



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄

Συνεδρίαση 5^{ης} Μαΐου 2017

Ωρα έναρξης: 11.20 π.μ.

Αρ. 28

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ)

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ τους έντιμους βουλευτές να δηλώσουν την παρουσία τους.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Πατώντας το κουμπί 1, κύριε Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, πατώντας το κουμπί 1. Ξέχασες, ρε Ζαχαρία, ποιο κουμπί;

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Για λόγους τάξεως, κύριε Πρόεδρε!

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εννά δουλέψει, άμα πατήσετε.

Μα γιατί δε γράφει παρουσίες; Πατήσατε;

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Τώρα γράφει!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έν' ούλλα αργοπορημένα σήμερα, εν εκατάλαβα γιατί. Άρκεψεν τζιαι μπαίνει το καλοτζιαίρι νομίζω!

Παρακαλώ τους γραμματείς να διαπιστώσουν αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η 9^η Μαΐου έχει καθιερωθεί ως Ημέρα Αντιφασιστικής Νίκης των Λαών κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Αποτελεί ημέρα μνήμης και τιμής προς τους ηρωικούς αγωνιστές που μετείχαν στον αγώνα μαχόμενοι στα διάφορα μέτωπα του πολέμου, που κράτησαν ηρωική στάση στα κρατητήρια ή στα εκτελεστικά αποσπάσματα. Αποτίουμε φόρο τιμής στα εκατομμύρια των νεκρών των μαχών, αλλά και της πείνας και των στρατοπέδων συγκέντρωσης, σε όσους πολέμησαν για την ελευθερία, τη δημοκρατία και τη δικαιοσύνη.

Η Κύπρος συμμετείχε ενεργά στον αγώνα κατά του φασισμού με εθελοντές που εντάχθηκαν στο Κυπριακό Σύνταγμα και την Κυπριακή Εθελοντική Δύναμη, πολεμώντας στο πλευρό των Συμμάχων, προσφέροντας υπηρεσίες σε πολλά μέτωπα. Σκοπός τους η συμβολή στην ήττα των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων του Άξονα, όπως και η ευόδωση των εθνικών μας στόχων. Η αυτοθυσία των συμπατριωτών μας,

αλλά και του συνόλου των αγωνιστών μάς αφήνει ιερή παρακαταθήκη τη διαφύλαξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών, την επίδειξη μηδενικής ανοχής σε φαινόμενα επανεμφάνισης τέτοιων ιδεολογιών και τη συνεχή εγρήγορση για αντιμετώπιση του όποιου επεκτατισμού και επιθετικότητας.

Τα εβδομήντα δύο χρόνια που έχουν παρέλθει δεν πρέπει να θολώνουν την κρίση μας. Οι φανατικές ιδεολογίες όπως ο φασισμός και ο ρατσισμός, ως ιδεολογικό προπέτασμα του ηγεμονισμού και του επεκτατισμού, εξακολουθούν να ελλοχεύουν τόσο στην ευρωπαϊκή ήπειρο όσο και διεθνώς. Η Κύπρος, υποφέροντας ακόμα από την τουρκική κατοχή, αποτελεί θύμα της βίας, του επεκτατισμού και της παραβίασης των αρχών του διεθνούς δικαίου, που στάθηκαν αιτία τόσων αιματηρών συγκρούσεων στο παρελθόν.

Απευθύνουμε εκ νέου έκκληση στη διεθνή κοινότητα για εφαρμογή χωρίς διάκριση και χωρίς εκπτώσεις των αρχών και αξιών της ειρήνης και της δημοκρατίας, που ορθώθηκαν μέσα από τις εκατόμβες των νεκρών κατά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, για να θυμίζουν το «ποτέ ξανά φασισμός».

Σας καλώ να τηρήσουμε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη όσων έδωσαν τη μάχη για την προάσπιση της δημοκρατίας και της ελευθερίας.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία τους η μνήμη!

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Αιωνία τους η μνήμη!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η Ευρώπη γιορτάζει την 9^η Μαΐου του 1950 ως την ημέρα της ήττας του φασισμού πέντε χρόνια πριν, που σηματοδοτεί ταυτόχρονα την ημέρα που οι τόσο πρόσφατα αντιμαχόμενοι στο Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο επιχειρούν να εγκαινιάσουν μια νέα μορφή πολιτικής συνεργασίας στην Ευρώπη με σκοπό την αποσόβηση του πολέμου από την ευρωπαϊκή ήπειρο.

Η δέσμευση για τη διαφύλαξη της ειρήνης μέσω της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα εξελίχθηκε έκτοτε σε μια ένωση κρατών με έντονα υπερεθνικό χαρακτήρα, που αποτελεί βασικό παράγοντα στο διεθνές πεδίο, περισσότερο στον οικονομικό τομέα αρχικά, αλλά και εξελικτικά στην πολιτική σκηνή. Πολλά έχουν επιτευχθεί από το 1950, αλλά και πολλά απομένουν να γίνουν, με το ευρωπαϊκό οικοδόμημα να έχει πληγεί πέρα από εξωτερικούς παράγοντες και από τις ίδιες τις αδυναμίες του.

Η απόφαση της Βρετανίας για έξοδο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι προκλήσεις του ενιαίου νομίσματος, το προσφυγικό ζήτημα, ο παραγκωνισμός της αρχής της αλληλεγγύης, η επανεμφάνιση ηγεμονικών τάσεων στο οικονομικό πεδίο είναι μόνο μερικά από τα ζητήματα που έχουν επαναφέρει στο προσκήνιο το δημοκρατικό έλλειμμα που ταλανίζει την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν ενισχύσει τον ευρωσκεπτικισμό σε όλη την επικράτειά της. Τα κράτη που συναποτελούν την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και τα θεσμικά όργανά της καλούνται να επαναπροσδιορίσουν την πολιτική της κατεύθυνση, ώστε να αντιμετωπίσει έγκαιρα και αποτελεσματικά τις επικίνδυνες αυτές για το μέλλον της προκλήσεις.

Την ίδια στιγμή, η Κύπρος έχει εναποθέσει στην Ευρωπαϊκή Ένωση πολλές ελπίδες για την προάσπιση των συμφερόντων της και την αποσόβηση των όποιων προσπαθειών για υπόσκαψη της κρατικής της οντότητας. Ωστόσο, σήμερα η Κύπρος, όντας πλήρες μέλος της Ένωσης και ενώ εξακολουθεί να τελεί υπό την παράνομη τουρκική κατοχή, αντιμετωπίζει πρόσθετες προκλήσεις. Οι απαράδεκτες ενέργειες της Άγκυρας κατά των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κύπρου, η πάγια αδιάλλακτη στάση της, αλλά και η επιμονή της σε υποβολή νέων αδικαιολόγητων απαιτήσεων στα πλαίσια των διαπραγματεύσεων για την επίλυση του Κυπριακού στρέφονται κατά των συμφερόντων ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ως τέτοιες πρέπει να αντιμετωπίζονται. Αναμένουμε ως εκ τούτου περισσότερη αλληλεγγύη από τους εταίρους μας για άσκηση πίεσης προς την Τουρκία, ώστε να εφαρμόσει πλήρως τις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις της και το διεθνές δίκαιο και να εγκαταλείψει τις αναθεωρητικές της φιλοδοξίες. Προς αυτή την κατεύθυνση η Κύπρος δικαιούται να χρησιμοποιήσει κάθε πρόσφορο θεσμικό και νομικό μέτρο στα πλαίσια της συμμετοχής της στην Ευρωπαϊκή Ένωση για ακύρωση του υπονομευτικού ρόλου της γείτονος.

Στη Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας προσεγγίζουμε την ημέρα της Ευρώπης, όπως και τη συνολική συμμετοχή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με αίσθημα ευθύνης, διαδραματίζοντας ενεργό ρόλο στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, στο βαθμό που επιφυλάσσεται στα εθνικά κοινοβούλια. Διεκδικούμε περισσότερα για το λαό μας και όλους τους λαούς της Ευρώπης: αειφόρο οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική συνοχή, αλληλεγγύη, ενιαία φωνή στην εξωτερική πολιτική, με επίκεντρο τις αξίες επί των οποίων οικοδομήθηκε η Ευρωπαϊκή Ένωση. Παραμένουμε υποστηρικτές μιας ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, που θα αφουγκράζεται τις ανησυχίες των πολιτών και θα ανταποκρίνεται στις προσδοκίες τους ως νομιμοποιητική βάση του ενοποιητικού εγχειρήματος.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο πλαίσιο της πολυδιάστατης διεθνούς κοινοβουλευτικής δράσης της Βουλής των Αντιπροσώπων αντιπροσωπία αποτελούμενη από τους βουλευτές κ. Νίκο Τορναρίτη και Χριστάκη Τζιοβάνη συμμετείχε σε συνάντηση της Μόνιμης Επιτροπής για την Οικονομία και Αειφόρο Ανάπτυξη της Ασιατικής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, που πραγματοποιήθηκε την περασμένη βδομάδα στο Μπαχρέιν. Κύριο θέμα της συνάντησης ήταν η σύνδεση της οικονομικής προόδου με την επίτευξη των Στόχων της Αειφόρου Ανάπτυξης του ΟΗΕ.

Η κυπριακή αντιπροσωπία ανέδειξε τη σημασία που αποδίδει η Κύπρος στην ενίσχυση των δεσμών και της συνεργασίας με τους εταίρους της στην Ασία ιδιαίτερα υπό το φως των εξελίξεων στον τομέα της ενέργειας, τονίζοντας πως η Κύπρος μπορεί να λειτουργήσει τόσο ως ενεργειακό κέντρο για την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου όσο και ως διαπεριφερειακός ενεργειακός και εμπορικός κόμβος μεταξύ Ευρώπης και Ασίας.

Στο περιθώριο των εργασιών της συνάντησης η κυπριακή αντιπροσωπία είχε επαφές με τους Προέδρους της Άνω και Κάτω Βουλής του Μπαχρέιν, με τους οποίους συζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσης των διμερών σχέσεων Κύπρου-Μπαχρέιν.

Θέλω να συγχαρώ τους δύο βουλευτές για τη δράση τους.

Μόλις επέστρεψα από επίσκεψη που πραγματοποίησα σε Θεσσαλονίκη, Λάρισα και Δράμα από την 1^η μέχρι τις 5 Μαΐου. Συγκεκριμένα, στις 2 Μαΐου μίλησα σε εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν ο Σύλλογος Κυπρίων Λάρισας και ο Δικηγορικός Σύλλογος Λάρισας με θέμα "Κυπριακό: Στη Δίνη Πολλών Παζαριών και Πολλών Σεναρίων". Στις 3 Μαΐου μίλησα σε εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν η Κυπριακή Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας, η Κυπριακή Εστία Βορείου Ελλάδας, ο Σύνδεσμος Κυπρίων Βορείου Ελλάδας και το Γενικό Προξενείο στη Θεσσαλονίκη με θέμα "ΕΟΚΑ, 1955-59". Χθες, στις 4 Μαΐου, απηύθυνα επετειακή ομιλία για την 1^η Απριλίου 1955-59 σε εκδήλωση του Συλλόγου Κυπρίων Δράμας.

Με την ευκαιρία της επίσκεψής μου στη Θεσσαλονίκη είχα συναντήσεις με διάφορους παράγοντες, να μην τους αναφέρω, για να μη σας καθυστερώ, και επίσης να μην ξεχάσω να μεταφέρω πολλούς χαιρετισμούς σε συγκεκριμένους βουλευτές, που θα τους μεταφέρω, ιδιαίτερα σε αυτούς που πέρασαν από τη Θεσσαλονίκη από πολλούς φίλους τους από τη Θεσσαλονίκη, αλλά και στο σύνολο της Βουλής και στους πρώην Προέδρους της Βουλής, οι οποίοι δεν υστέρησαν σε επισκέψεις σε αυτή την πολύ σημαντική περιοχή της Ελλάδας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Θα ήθελα επίσης προ ημερησίας διατάξεως να αναφερθώ σε ένα θλιβερό γεγονός, στο θάνατο της Κρυστάλλως Νεοφύτου, η οποία ήταν από τις πρώτες στενογράφους της Βουλής των Αντιπροσώπων. Η Κρυστάλλη Νεοφύτου υπηρέτησε το κυπριακό κοινοβούλιο από το 1961 μέχρι το 1995 που αφυπηρέτησε με εργατικότητα και αφοσίωση στο καθήκον.

Η Βουλή των Αντιπροσώπων εκφράζει τα συλλυπητήριά της προς τους συγγενείς και φίλους της Κρυστάλλως Νεοφύτου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Παραευρίσκεται σήμερα στην ολομέλεια της Βουλής, για να παρακολουθήσει τις εργασίες, αντιπροσωπία της Σχολής Καταναλωτών Πάφου ύστερα από σχετικό αίτημά τους και αφού έτυχε ενημέρωσης για τα θέματα που αφορούν τις λειτουργίες της Βουλής. Η επίσκεψη αυτή εντάσσεται στα πλαίσια υλοποίησης των στόχων της σχολής για ενημέρωση για τα κοινοβουλευτικά θέματα.

Χαιρετίζω την παρουσία σας και σας εύχομαι η επίσκεψη να αποβεί χρήσιμη.

Προχωρούμε τώρα στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερησίας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα, αν δεν υπάρχει ένσταση, όλες οι εκθέσεις να θεωρούνται αναγνωσθείσες.

Τα δύο πρώτα θέματα, «Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και «Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017», είναι εξ αναβολής, έχουν κοινή έκθεση και αντιλαμβάνομαι, πριν τα διαβάσω, ότι υπάρχει αίτημα για αναβολή, οπότε να παρακαλέσω έναν εκ των...

Ο κ. Στεφάνου.

ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ:

Ναι, κύριε Πρόεδρε, ήταν δικό μας αίτημα, για να πάρουμε ακόμα μία αναβολή στο συγκεκριμένο θέμα, και μπορώ να πω γιατί. Υπάρχουν κάποιες συγκεκριμένες τροπολογίες, κάνουμε μια προσπάθεια να δούμε αν μπορεί να υπάρξει μια συναίνεση, γι' αυτό ζητούμε λίγο χρόνο να το συζητήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση γι' αυτό το αίτημα;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Θέλω να μιλήσω λίγο πάνω στο θέμα της αναβολής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να μιλήσεις λίγο.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ακούστε με, κύριε Πρόεδρε.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Με συγχωρείτε, για την αναβολή θα μιλήσει; Αν συμφωνεί ή διαφωνεί;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Για την αναβολή θα μιλήσετε, αντιλαμβάνομαι.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Υπάρχει μία έκθεση η οποία είναι απορριπτική. Η επιτροπή απορρίπτει τα νομοσχέδια. Εγώ είμαι υπέρ της αναβολής, αλλά εισηγούμαι να πάει οπωσδήποτε πίσω στην επιτροπή, για να αλλάξει τζιαι η έκθεση. Πρέπει να συζητήσουμε τις τροπολογίες και από τα δύο κόμματα, που είναι σοβαρές, τζιαι να αλλάξει και η έκθεση, γιατί η έκθεση είναι απορριπτική. Εγώ δε θυμάμαι ποτέ να πήγε νομοσχέδιο με απορριπτική έκθεση και να τροποποιείται στην ολομέλεια!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Περδίκη, έχετε δίκαιο. Η αναβολή να αξιοποιηθεί για οποιοδήποτε λόγο νομίζει η επιτροπή.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, κύριε Νεοφύτου.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, μια θερμότερη παράκληση. Να πααίνουν τα θέματα πίσω στις επιτροπές, όταν υπάρχει ουσιαστικός λόγος. Εδώ υπάρχει μια συγκεκριμένη τροπολογία εκ μέρους του ΑΚΕΛ, μία εκ μέρους του ΔΗΚΟ και αντιλαμβάνομαι ότι ζητήθηκε μία εβδομάδα αναβολή, για να γίνουν κάποιες διαβουλεύσεις εκτός της επιτροπής, αν θα υπάρξει κατάληξη για μία κοινή τροπολογία. Δε χρειάζεται να πάει πίσω στην επιτροπή. Και, αν εγράφοντο σωστά τα πρακτικά, ως πρόεδρος της επιτροπής να σας θυμίσω, συνάδελφοι της επιτροπής Οικονομικών, ότι είπα «μη βιαστείτε να τοποθετηθείτε αρνητικά, διότι μέχρι να πάει το θέμα στην ολομέλεια μπορεί να το σκεφτούμε διπλά και τριπλά»!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία. Κύριε Νεοφύτου, ακούστε.

Δίδεται η αναβολή, αντιλαμβάνομαι ότι δεν υπάρχει ένσταση. Απ' εκεί και πέρα, αξιοποιήστε την, κάμετε τη διαβούλευση και, αν μέσα από τη διαβούλευση κρίνετε ή πεισθείτε ότι πρέπει να πάει και στην επιτροπή, να πάει. Αν όχι, δε νομίζω ότι πρέπει να καθορίσουμε τώρα το πλαίσιο, το πώς θα αξιοποιηθεί ο χρόνος της αναβολής.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι επίσης εξ αναβολής και πιλοφορείται «Ο περί Απόσπασης Υπαλλήλων της Δημόσιας Υπηρεσίας και των Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου Νόμος του 2015».

Υπάρχει αναβολή για τούτο; Θέλει κανένας αναβολή για τούτο;

Όχι. Μάλιστα.

Να διαβαστεί ο σκοπός.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Θέσπιση νομοθεσίας που να ρυθμίζει την απόσπαση υπαλλήλων της δημόσιας υπηρεσίας σε οργανισμούς δημόσιου δικαίου και αντίστροφα, καθώς και μεταξύ των ίδιων των οργανισμών δημόσιου δικαίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Συμπληρωματική έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Απόσπασης Υπαλλήλων της Δημόσιας Υπηρεσίας και των Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος	Άγγελος Βότσης
Μάριος Μαυρίδης	Μαρίνος Μουσιούττας
Ονούφριος Κουλλά	Μαρίνος Σιζόπουλος
Στέφανος Στεφάνου	Άννα Θεολόγου
Άριστος Δαμιανού	Γιώργος Περδίκης
Αντρέας Καυκαλιάς	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επανεξέτασε το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 27 Μαρτίου και 3 Απριλίου 2017. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υφυπουργός παρά τω Προέδρω, ο πρόεδρος της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας (ΕΔΥ), ο διευθυντής του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Όπως είναι γνωστό, για το υπό αναφορά νομοσχέδιο, το οποίο αποτελούσε μέρος δέσμης νομοθετικών ρυθμίσεων που είχαν κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία και αφορούσαν τη μεταρρύθμιση της δημόσιας υπηρεσίας, κυκλοφόρησε σχετική έκθεση της επιτροπής στις 30 Νοεμβρίου 2016. Όπως είναι επίσης γνωστό, κατά τη συζήτηση στην ολομέλεια του σώματος της πιο πάνω δέσμης μέτρων στις 9 Δεκεμβρίου 2016 οι προτεινόμενες ρυθμίσεις καταψηφίστηκαν από την πλειοψηφία της ολομέλειας του σώματος με εξαίρεση το υπό αναφορά νομοσχέδιο, η συζήτηση του οποίου αναβλήθηκε, με σκοπό την εξέταση επιμέρους προνοιών του από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή.

Σημειώνεται ότι ο σκοπός του νομοσχεδίου, οι απόψεις των εμπλεκόμενων και τα ζητήματα που απασχόλησαν την επιτροπή περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεσή της.

Υπενθυμίζεται ότι σκοπός του νομοσχεδίου είναι η θέσπιση νομοθεσίας που να ρυθμίζει την απόσπαση υπαλλήλων της δημόσιας υπηρεσίας σε οργανισμούς δημόσιου δικαίου και αντίστροφα, καθώς και μεταξύ των ίδιων των οργανισμών δημόσιου δικαίου, με στόχο την αποτελεσματική αξιοποίηση των υπαλλήλων, στο πλαίσιο της μείωσης των απασχολουμένων στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και της κάλυψης επείγουσών και συνεχώς μεταβαλλόμενων υπηρεσιακών αναγκών, καθώς και της διασφάλισης της απρόσκοπτης λειτουργίας της δημόσιας υπηρεσίας και των οργανισμών δημόσιου δικαίου.

Στο στάδιο της επανεξέτασης του νομοσχεδίου από την επιτροπή εκφράστηκαν επιφυλάξεις σε σχέση με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις που προβλέπουν για την απόσπαση των υπαλλήλων των οργανισμών δημόσιου δικαίου στη δημόσια υπηρεσία ή σε άλλους οργανισμούς δημόσιου δικαίου. Ειδικότερα, μέλη της επιτροπής εξέφρασαν την άποψη ότι οι εν λόγω ρυθμίσεις θα μπορούσαν να αποτελέσουν εργαλείο μαζικών αποσπάσεων υπαλλήλων οργανισμών δημόσιου δικαίου, οδηγώντας κατ' επέκταση σε αποκρατικοποίηση οποιουδήποτε από τους εν λόγω οργανισμούς.

Ο Υφυπουργός παρά τω Προέδρω σε σχέση με τις πιο πάνω ανησυχίες δήλωσε μεταξύ άλλων ότι το νομοσχέδιο δεν αποσκοπεί στην αποκρατικοποίηση οποιουδήποτε οργανισμού δημόσιου δικαίου, αλλά στο να καταστεί δυνατή η καλύτερη αξιοποίηση του προσωπικού της δημόσιας υπηρεσίας και των οργανισμών δημόσιου δικαίου. Περαιτέρω, όπως ο ίδιος επισήμανε, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις αναμένεται να ενισχυθεί η λειτουργία οργανισμών δημόσιου δικαίου με σημαντική επιχειρηματική δραστηριότητα.

Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη τα όσα δήλωσε ενώπιόν της ο Υφυπουργός παρά τω Προέδρω, αποφάσισε όπως το κείμενο του νομοσχεδίου διαμορφωθεί, ώστε να καθοριστεί μέγιστος αριθμός υπαλλήλων που θα μπορούν να αποσπώνται από τους οργανισμούς δημόσιου δικαίου, σε απόλυτους αριθμούς και ως

ποσοστό επί του συνολικού αριθμού του προσωπικού των οργανισμών αυτών, καθώς και ότι οποιοσδήποτε αποσπάσεις θα ισχύουν για περίοδο μέχρι τρία χρόνια με δυνατότητα ανανέωσης αυτών για μία μόνο φορά.

Συναφώς, το κείμενο του υπό συζήτηση νομοσχεδίου διαμορφώθηκε κατά τρόπο ώστε να επενεχθούν τα ακόλουθα:

1. Οι αποσπάσεις υπαλλήλων οργανισμού δημόσιου δικαίου να μην μπορούν να υπερβαίνουν σωρευτικά τα ογδόντα άτομα ή ποσοστό ύψους 15% επί του συνολικού αριθμού των μόνιμων θέσεων του οργανισμού, όποιο από τα δύο είναι μικρότερο.
2. Όλες οι αποσπάσεις να ισχύουν για περίοδο μέχρι τρία χρόνια με δυνατότητα ανανέωσης για μία μόνο τριετή περίοδο.

Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή αποφάσισε κατά πλειοψηφία να διαμορφώσει το κείμενο του νομοσχεδίου, ώστε να ενσωματωθούν σε αυτό οι πιο πάνω εισηγήσεις.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών εισηγούνται την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο όπως αυτό τελικά διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, τα μέλη της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και το μέλος της βουλευτής της Συμμαχίας Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια της Βουλής για λήψη τελικής απόφασης σε σχέση με το υπό αναφορά νομοσχέδιο στο στάδιο συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Πατήστε και τα κουμπιά.

Ο κ. Σιζόπουλος πρώτα. Ναι, έχετε το λόγο.

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, διαδικαστικά θα ήθελα να ρωτήσω κάτι, επειδή στο συγκεκριμένο νομοσχέδιο δεν υπάρχει η γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας ενσωματωμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τι εννοείτε "ενσωματωμένη"; Δε σας την έστειλαν;

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Ε, νομίζω ότι από τη στιγμή που υπάρχει ένα νομοσχέδιο που κατατέθηκε για ένα τόσο σοβαρό θέμα πρέπει να υπάρχει και μια γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας ενσωματωμένη πάνω. Στο προσχέδιο που έχω πάρει δεν έχω δει να υπάρχει γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας και θα 'θελα να γνωρίζω, υπάρχει γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, αν μπορεί ο πρόεδρος της επιτροπής να μας πληροφορήσει, θα είναι χρήσιμο. Αλλά, είτε υπάρχει είτε δεν υπάρχει, θα δούμε πώς θα το χειριστούμε όμως.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Να θυμίσω ότι από το πακέτο των τεσσάρων νομοσχεδίων, των πέντε...

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:

Των έξι!

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Των έξι, πέντε νομοσχεδίων και ενός κανονισμού.

Όλα απερρίφθησαν πλην του θέματος που αφορά την εναλλαξιμότητα. Το νομοσχέδιο ήταν υπογραμμένο από το Γενικό Εισαγγελέα, το πρώτο, όπως και οι τροπολογίες που έχουν γίνει.

Και ποιες είναι οι τροπολογίες, κύριε Πρόεδρε; Καταρχάς, να ενθυμίσω το σώμα ότι αυτή η Βουλή έχει ψηφίσει νόμο και υπάρχει η εναλλαξιμότητα εντός της δημόσιας υπηρεσίας. Αυτό το νομοσχέδιο αφορά τη δυνατότητα απόσπασσης από τη δημόσια υπηρεσία, από το κεντρικό κράτος προς ημικρατικούς οργανισμούς, από ημικρατικούς οργανισμούς προς το κεντρικό κράτος ή και μεταξύ ημικρατικών οργανισμών.

Πολύ σωστά κόμματα που είχαν θέμα με τις αποκρατικοποιήσεις -και παρά τη διαφορετική μας άποψη σεβόμαστε τη θέση τους- θεώρησαν ότι αυτό το νομοσχέδιο για την εναλλαξιμότητα μεταξύ οργανισμών δημοσίου δικαίου και κεντρικής κυβέρνησης θα ήταν ένα όχημα που μπορούσε να χρησιμοποιηθεί από την πίσω πόρτα για σκοπούς αποκρατικοποίησης.

Έγινε μία παραγωγική συζήτηση και υποβλήθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις απ' όλους τους συναδέλφους και ομόφωνα στην επιτροπή βάλουμε τις ασφαλιστικές δικλίδες, για να μην μπορεί να αποσπαστεί από τμήμα ή ημικρατικό οργανισμό προς ημικρατικό ή προς κεντρική κυβέρνηση και το αντίστροφο πέραν του 15% του προσωπικού του τμήματος ή του οργανισμού. Παράλληλα, είπαν η Βουλή και οι συνάδελφοι πολύ σωστά: «Μα, αν έχω ένα οργανισμό τριών χιλιάδων ατόμων, δηλαδή θα δικαιούνται να αποσπάσουν τετρακόσιους πενήντα;». Πολύ σωστά είπαν και βάλουμε 15% ή μάξιμουμ ογδόντα πέντε, οποιοδήποτε είναι λιγότερο σε αριθμό προσωπικού.

Γι' αυτό, κύριε Πρόεδρε, δεν υπάρχει θέμα και θέλω να διαβεβαιώσω ότι πέρασαν από τη Νομική Υπηρεσία. Το μόνο που έχει προστεθεί και έχει διαμορφωθεί το κείμενο είναι σε αυτό που έχω πει: το ceiling του ποσοστού και το ceiling που αφορά το μάξιμουμ αριθμό προσώπων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Με την παρέμβασή του ο κ. Νεοφύτου μίλησε και επί θέματος αρχής και επεξήγησε και το νομοσχέδιο.

Πριν δώσω το λόγο σε άλλους, θέλω να ρωτήσω τον κ. Σιζόπουλο αν ικανοποιήθηκε.

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Η τοποθέτησή μου θα γίνει στη συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Στη συνέχεια.

Να δώσω πρώτα το λόγο στον κ. Περδίκη, κύριε Στεφάνου, αφού μιλήσατε τζιαι σε άλλα...

ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ:

Μα είμαι πρώτος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, είπαμε την τεχνολογία να τη σεβόμαστε, αλλά όι να είμαστε τζιαι απόλυτα πειθαρχημένοι. Να σεβόμαστε τζιαι άλλα πράματα.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εμείς ως Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, κύριε Πρόεδρε, από την αρχή ήμασταν υπέρ του νομοσχεδίου, γι' αυτό και είχαμε ζητήσει να εξαιρεθεί από την προηγούμενη συλλήβδην απορριπτική απόφαση της Βουλής. Είχαμε καταθέσει μια σειρά από προτάσεις προς την κυβέρνηση, οι οποίες έγιναν αποδεκτές και σε πρώτο στάδιο πριν την ψηφοφορία τον περασμένο Δεκέμβριο, αλλά και πρόσφατα, όταν ξανασυζητήθηκε. Πιστεύουμε ότι η κινητικότητα μεταξύ των υπαλλήλων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα θα δώσει την ευκαιρία στην εκάστοτε κυβέρνηση και στους άλλους φορείς της εκτελεστικής εξουσίας να αξιοποιήσουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το πλούσιο εργατικό δυναμικό το οποίο έχουν στη διάθεσή τους. Είναι λοιπόν προς το θετικό για τη δημόσια υπηρεσία, άρα προς τον φορολογούμενο, άρα προς την Κύπρο, προς το λαό της, να εφαρμοστεί και να επεκταθεί αυτή η κινητικότητα.

Υπάρχουν όμως κάποια σοβαρά ζητήματα, τα οποία αυτό το νομοσχέδιο τα επιλύει εν μέρει. Όπως ήταν μέχρι σήμερα η υπόθεση των αποσπάσεων οδηγούσε σε μία στρέβλωση, όπου εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα αποσπώντο για πολύ χρονικό διάστημα, για χρόνια πολλά, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στη δομή των τμημάτων στα οποία είχαν αποσπαστεί ή και σε αυτά απ' όπου είχαν αποχωρήσει προσωρινά. Με την πρόνοια που μπαίνει, να είναι αυτή η απόσπαση μέγιστου χρόνου μέχρι έξι χρόνια, πηγάζει η φυσική ανάγκη -και είναι εδώ που δεν έχει καταγραφεί η δέσμευση της κυβέρνησης- μέσα στα νομοσχέδια που θα φτάσουν σε λίγο στη Βουλή για συζήτηση των καινούριων πακέτων, στην καινούρια δέσμη, να υπάρχει και νομοσχέδιο που θα αφορά τις μετατάξεις, δηλαδή τότε ένας δημόσιος υπάλληλος, εφόσον δε χρειάζεται στο τμήμα του, είτε είναι στο δημόσιο τομέα είτε στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, θα μετακινείται πλέον μονίμως σε άλλη θέση. Είναι ένα θέμα το οποίο είναι πιο περίπλοκο, αλλά θα δώσει ακόμα ένα όπλο για την πραγματική κινητικότητα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Δεν καταγράφηκε στην έκθεση· θεωρώ σωστό να καταγραφεί τουλάχιστον μέσα από την τοποθέτησή μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Είναι ένας νέος θεσμός, κύριε Περδίκη. Αντιλαμβάνομαι εν' πάρα πολλά που πρέπει να δούμε.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Υπήρξε η δέσμευση ότι θα συμπεριληφθεί.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Το είπα. Το είπα, ότι δεσμεύτηκε η κυβέρνηση, απλά δεν καταγράφηκε στην έκθεση, γι' αυτό χρησιμοποιώ την τοποθέτησή μου, για να καταγραφεί.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα. Ευχαριστώ.

Ο κ. Ευσταθίου.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, κατανοούμε τις έγνοιες και τις ανησυχίες που οδήγησαν στην κατάθεση αυτού του νομοσχεδίου. Συμφωνούμε ότι η δημόσια υπηρεσία παρουσιάζει, μεταξύ των πολλών κακών που παρουσιάζει και δυσλειτουργιών, και αυτό το φαινόμενο, το οποίο έχει περιγράψει και ο συνάδελφος κ. Περδίκης. Όμως έχω την εντύπωση και τη θέση ότι θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί, όταν ασχολούμαστε με θέματα τα οποία άπτονται θεμάτων συνταγματικού δικαίου.

Έχω την εντύπωση και τη θέση ότι, επειδή ακριβώς το άρθρο 122 του συντάγματος κάμνει σαφή διάκριση μεταξύ δημόσιου υπαλλήλου και υπαλλήλου οργανισμού δημοσίου δικαίου, δεν μπορεί και οι δύο αυτές έννοιες να ρυθμίζονται με τον τρόπο που τις ρυθμίζει η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας. Έχουμε, κατά την ταπεινή μας θέση, μία αντισυνταγματική διάταξη, η οποία προσβάλλει τα άρθρα 122, 125 του συντάγματος. Δε θα δώσω νομική γνωμάτευση, εκφράζουμε τη θέση ότι έχουμε συνταγματικό πρόβλημα και συνταγματική εκτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ελπίζω να μην έχετε δίκαιο, κύριε Ευσταθίου.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Ε, πριν τρεις εβδομάδες από το βήμα ακριβώς κάτω από εσάς είχα πει για την αντισυνταγματικότητα κάποιου άλλου νόμου· δυστυχώς επαληθεύτηκα.

Αυτό για το οποίο θα πρέπει να είμαστε προσεκτικοί, ως Βουλή, με τον κατακλυσμό των αποφάσεων του Ανωτάτου Δικαστηρίου για αντισυνταγματικούς νόμους, πρέπει να προσέξουμε επιτέλους την προς τα έξω εμφάνισή μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Δεν μπορούμε εν γνώσει μας -τουλάχιστον μιλώ για τον εαυτό μου και το κόμμα μου- αφ' ης στιγμής νιώθω ότι είναι αντισυνταγματικό, δεν μπορεί να δικαιολογηθεί με καμιά πολιτική απόφαση. Και εδώ διαφωνούμε και με τη θέση του φίλου κ. Αβέρωφ Νεοφύτου για μια προηγούμενη αναφορά του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Θέλω όμως να πω και κάτι άλλο. Και από πολιτικής άποψης είναι επικίνδυνο το νομοσχέδιο, διότι τουλάχιστον δίδει δικαίωμα στον εκάστοτε Υπουργό Οικονομικών... Και ο νυν Υπουργός Οικονομικών δυστυχώς έχει αποδείξει ότι ασκεί τα καθήκοντά του με όχι τον καλύτερο τρόπο. Και έχοντας υπόψη την τελευταία δημόσια...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν εννοείτε «όχι τον καλύτερο τρόπο». Όχι με τον τρόπο που συμφωνείτε εσείς, φαντάζομαι. Να μην ανοίξουμε τώρα κουβέντα...

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Είναι ο χειρότερος τρόπος, όταν ο Υπουργός Οικονομικών κανονίζει τους δικούς του ανθρώπους στις οποιοσδήποτε θέσεις αυτός κρίνει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Α, κατάλαβα...

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

...ή ζητούν οι άνθρωποί του! Γι' αυτό δίνει το δικαίωμα το νομοσχέδιο στον εκάστοτε Υπουργό Οικονομικών να δρα και καταχρώμενος την εξουσία αυτή να διορίζει ακόμα και κομισάριους, για να ελέγχουν ή να βολεύονται αναλόγως της περίπτωσης.

Γι' αυτό και εμείς θα καταψηφίσουμε το νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, αν επιτρέπεται...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, να σας δώσω το λόγο, ναι.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Σε αυτό το θέμα που έχει αναφέρει ο συναδέλφος δε θα αντιδικήσω, δεν πήρα το λόγο γι' αυτό, απλώς να κάμω μία ενημέρωση του σώματος.

Με σωστή παρέμβαση του συναδέλφου κ. Περδίκη, για να αποφευχθούν θέματα πολιτικής υφής, ποιος αποσπάται ή όχι, αφαιρέσαμε τα διοικητικά συμβούλια. Και οποιαδήποτε απόσπαση για τρία χρόνια πρέπει να είναι τη συναινέσει του γενικού διευθυντή ή του τμηματάρχη, για να φύγουμε από αυτούς τους πιθανούς κινδύνους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα.

Ο κ. Γιωργάλλας.

Μ. ΓΙΩΡΓΑΛΛΑΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Ευσταθίου, επειδή εννά μιλήσει ο κ. Σιζόπουλος μετά, πέστε του να τα πει. Νομίζω πρέπει να ολοκληρώσουμε τη συζήτηση.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα, κύριε Πρόεδρε.

Μ. ΓΙΩΡΓΑΛΛΑΣ:

Ολοκληρώνοντας την εισήγησή μου, όταν συζητιούνταν τα νομοσχέδια για τη μεταρρύθμιση, είχα πει τότε ότι, όταν είχε διαφανεί πλέον η καταψήφιση του πακέτου, τουλάχιστον η εκτελεστική εξουσία να μην εκλάμβανε την καταψήφιση αυτή ως άρνηση για μεταρρύθμιση.

Είναι ενθαρρυντικό -και εγώ θα εκφράσω και την ικανοποίησή μου- ότι ο Υφυπουργός δε σταμάτησε αυτή την προσπάθεια, τουλάχιστον την κράτησε εν ζωή, με μία προσδοκία να αποδώσει κάτι καλύτερο στο

μέλλον. Και παρά τα όσα απόλυτα σεβαστά ακούστηκαν προηγουμένως από το φίλο και συνάδελφο κ. Κωστή Ευσταθίου, εμείς αντιλαμβανόμαστε το προτεινόμενο νομοσχέδιο ως ένα εργαλείο, το οποίο τουλάχιστον μπορεί να συμβάλει κάπως στην καλύτερη αξιοποίηση του προσωπικού το οποίο υπάρχει, ιδιαίτερα σε οργανισμούς δημοσίου δικαίου, καλύπτοντας ανάγκες περισσότερο που υπάρχουν στην κεντρική κυβέρνηση. Είναι διαχρονικά ζητούμενο η καλύτερη δομή και αρχιτεκτονική του κράτους και νομίζω ότι θα είναι η ρίζα και η επιτυχία της μεταρρύθμισης σε πολλά άλλα επίπεδα, είτε οικονομικής διάστασης είτε κοινωνικής ή πολιτικής, η αναμόρφωση και ο ανασχεδιασμός της αρχιτεκτονικής των υπηρεσιών του κράτους.

Η πάγια θέση μας ήταν ότι έπρεπε να δοθεί προτεραιότητα στα θέματα τα οποία ήταν απλά, μικρά, που θα μπορούσαν εύκολα, ακόμα και με διοικητικές αποφάσεις, να ρυθμιστούν, για να βελτιώσουν τη λειτουργία της κρατικής μηχανής.

Αυτό το οποίο έχουμε σήμερα ενώπιόν μας είναι ένα απλό θέμα. Δεν είναι ούτε στη διάσταση της εναλλαξιμότητας ή της μετάταξης. Μπορούμε να είμαστε ως κάποιο βαθμό σίγουροι ότι πλέον δίνεται η δυνατότητα στην εκτελεστική εξουσία να αξιοποιήσει καλύτερα το προσωπικό που υπάρχει στους οργανισμούς δημοσίου δικαίου, καλύπτοντας τις ανάγκες που υπάρχουν στις υπηρεσίες του κράτους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Γιωργάλλα, να σας παρακαλέσω να είμαστε λίγο σύντομοι, για να αφήσω χρόνο...

Μ. ΓΙΩΡΓΑΛΛΑΣ:

Τελειώνω, λέγοντας ότι εμείς, παρά τις επιφυλάξεις που εξεφράστηκαν προηγουμένως από το συνάδελφο ως προς τη συνταγματικότητα, θα ψηφίσουμε το εν λόγω νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Στεφάνου.

ΣΤ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να πω ότι για τούτο το ζήτημα, της λεγόμενης "κινητικότητας", συζητήσαμε πάρα πολύ στην επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού. Εκεί διαπιστώθηκαν δύο πράγματα. Πρώτον, ότι υπήρχε μία γενική συμφωνία ότι πρέπει να βρούμε τρόπο να λειτουργήσει αυτή η κινητικότητα, που σωστά έχει λεχθεί ότι υπάρχει εντός της δημόσιας υπηρεσίας, και η πρόταση που ερχόταν από την κυβέρνηση επεξέτεινε τα όρια στους ημικρατικούς οργανισμούς προς τη δημόσια υπηρεσία από τη δημόσια υπηρεσία, αλλά και από τους ημικρατικούς οργανισμούς σε ημικρατικούς οργανισμούς. Όμως ταυτόχρονα διατυπώθηκαν διαφωνίες με συγκεκριμένες πρόνοιες του νομοσχεδίου που ήρθε στην επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και ορισμένοι φόβοι. Και θα 'λεγα εύλογοι φόβοι, έχοντας υπόψη και την προϊστορία αναφορικά με τη συζήτηση για τις ιδιωτικοποιήσεις. Καταθέσαμε συγκεκριμένες προτάσεις, νομίζω, αν όχι όλα τα κόμματα, πολλοί από εμάς. Αρχικά η κυβέρνηση ήταν αρνητική στο να υιοθετηθεί τροπολογία που θα μας κάλυπταν. Θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι εδώ στην ολομέλεια, όταν συζητούσαμε τη μεταρρύθμιση της δημόσιας υπηρεσίας, προ του κινδύνου να απορριφθεί και αυτό το νομοσχέδιο που έχει να κάνει με την κινητικότητα, όπως συνέβη με όλα τα υπόλοιπα, δώσαμε αναβολή, για να ξανασυζητήσουμε το θέμα. Ποια ήταν η εξέλιξη; Ήρθε η κυβέρνηση με κάποιες αλλαγές, υιοθετώντας μια σειρά από τροπολογίες που είχαμε καταθέσει, που ως κόμμα εμάς, γενικά ομιλούντες και παρά τις επιμέρους παρατηρήσεις, μας ικανοποιούν και γι' αυτό εμείς θα υπερψηφίσουμε το συγκεκριμένο νομοσχέδιο. Ποιο είναι το ηθικό δίδαγμα; Εκεί που υπάρχει καλή θέληση, εκεί που θέλουμε πραγματικά να λειτουργεί η συναίνεση, αφού ως θέμα αρχής συμφωνούμε, μπορούμε να βρούμε και λύσεις, για να βοηθούμε, έτσι ώστε να επιλύουμε προβλήματα και να πάμε μπροστά.

Εμάς μας ικανοποιεί το γεγονός ότι μπαίνει και ποσοτική οροφή, μπαίνει και χρονική διάρκεια. Ήταν η δεύτερη σημαντική αλλαγή που έγινε. Στο κυβερνητικό νομοσχέδιο είχε μόνο «τρία χρόνια συν» και ήταν αόριστο για μέχρι πότε, τώρα μπαίνει «τρία χρόνια συν τρία χρόνια, αν ζητηθεί», άρα υπάρχει και χρονικός περιορισμός αναφορικά με τις αποσπάσεις.

Σε ό,τι αφορά στη συνταγματικότητα, δεν είμαι νομικός, δε θα ήθελα να κάνω το νομικό, πρέπει όμως να πω ότι και εμείς είχαμε τις επιφυλάξεις μας αναφορικά με τα συνταγματικά δεδομένα. Ε, ήρθε γνωμάτευση από τη Νομική Υπηρεσία και μας είπε ότι είναι εντός των προνοιών του συντάγματος. Εμείς δεν πρόκειται να κάνουμε τους νομικούς. Αν προκύψει νομικό πρόβλημα, νομίζω θα πρέπει να το εξηγήσει ο νομικός σύμβουλος του κράτους και όχι εμείς.

Με αυτά τα δεδομένα λοιπόν, εμείς θα υπερψηφίσουμε, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Βλέπω δύο δευτερολογίες, να τις αφήσω στο τέλος, παρ' όλο που η πρώτη, του κ. Σιζόπουλου, έννεν τέλεια δευτερολογία· ήταν λλίον σαν το διαδικαστικό το πρώτο.

Ο κ. Μουσιούπτας.

Μ. ΜΟΥΣΙΟΥΤΤΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ως Δημοκρατικό Κόμμα, έχοντας υπόψη το τι είχαμε πει κατά τη συζήτηση του πακέτου για τη μεταρρύθμιση στη δημόσια υπηρεσία, είχαμε πει τότε ότι απορρίπτουμε τα νομοσχέδια αυτά, διότι βρίσκουμε ότι χρήζουν περαιτέρω βελτίωσης και συζήτησης, έτσι ώστε, εάν και εφόσον επανέλθουν, να υπάρχουν οι διάφορες τροπολογίες μέσα που θα μας κάνουν να μπορέσουμε, αν έλθουν, να τα ψηφίσουμε.

Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο ήταν αυτό που δεν είχε απορριφθεί, είχε έρθει πίσω στην επιτροπή, για να επανασυζητηθεί. Ήρθε, επανασυζητήθηκε. Όντως, έγιναν αλλαγές με βάση τις απόψεις που είχαν ακουστεί από όλα τα κόμματα σχεδόν στην επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού. Διασκεδάζει τις πλείστες των ανησυχιών που είχαμε και ως Δημοκρατικό Κόμμα θα το υπερψηφίσουμε, βλέποντας επίσης ότι, εάν υπάρχει οτιδήποτε το οποίο κατά τη διάρκεια που θα εφαρμοστεί, αν τελικά ψηφιστεί το νομοσχέδιο, αν υπάρχουν στοιχεία που χρήζουν διερεύνησης, υπάρχουν τα αρμόδια όργανα και σώματα, τα οποία πρέπει να τα διερευνούν.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Σιζόπουλος.

Μ. ΣΙΖΟΠΟΥΛΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Απλώς, για να μην ξεχνούμε, θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι από το 1997 η ΕΔΕΚ είχε ζητήσει ακριβώς να υιοθετηθεί η αναγκαιότητα αποσπάσεων εντός της δημόσιας υπηρεσίας δημοσίων υπαλλήλων από μια υπηρεσία σε άλλη, στο πλαίσιο ακριβώς της καλύτερης λειτουργίας της. Και πολλές φορές στο παρελθόν από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις αυτό το αίτημα είχε απορριφθεί. Ως εκ τούτου, εμείς δεν έχουμε καμία ένσταση να υπάρχει μετακίνηση εντός της δημόσιας υπηρεσίας για σκοπούς βελτίωσης της παραγωγικότητάς της, η οποία βρίσκεται όχι σε ικανοποιητικό κατά την άποψή μας βαθμό και επίπεδο.

Όσον αφορά τώρα τα θέματα τα καταρχήν διαδικαστικά, εδώ υπάρχει μια αιτιολογική έκθεση από την πλευρά της Γενικής Εισαγγελίας, ημερομηνίας 6 Μαΐου 2015. Να υπενθυμίσω ότι το Σεπτέμβριο του 2016 αποσύρθηκαν τα νομοσχέδια, λόγω του ότι υπήρχε αντισυνταγματικότητα σε πάρα πολλές πρόνοιες, για να επανακατατεθούν εντός δεκαπέντε ημερών. Όμως οι όποιες αλλαγές έγιναν δεν έχει γίνει οποιαδήποτε γνωμάτευση ότι ακριβώς ήταν συνταγματικά σωστές και επιβεβαιωμένες. Την ίδια στιγμή σε αυτή τη γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα, που την υπογράφει ο Γενικός Εισαγγελέας, λέει ότι ακριβώς εγκρίνει το συγκεκριμένο νομοσχέδιο στη βάση και στο πλαίσιο μείωσης των απασχολούμενων στη δημόσια υπηρεσία. Μείωση στη δημόσια υπηρεσία των υπαλλήλων! Να είσατε σίγουροι -γιατί είμαστε σίγουροι- ότι κυρίως οι μετακινήσεις δε θα γίνονται από τη δημόσια υπηρεσία στους ημικρατικούς οργανισμούς, αλλά από τους ημικρατικούς οργανισμούς στη δημόσια υπηρεσία. Άρα λοιπόν, όχι μόνο δε θα έχουμε μείωση, θα έχουμε αύξηση του αριθμού της δημόσιας υπηρεσίας. Θα θέλαμε να υπάρχει μια τέτοια γνωμάτευση, επικαιροποιημένη στη βάση του καινούριου νομοσχεδίου. Δεν υπάρχει. Απ' εκεί και πέρα, το τι θα γίνει παρακάτω δεν είναι θέμα που μας αφορά.

Όσον αφορά τώρα τα υπόλοιπα ζητήματα, ή θα έχουμε μία ισότιμη αντιμετώπιση αυτών που εργάζονται στη δημόσια υπηρεσία και αξιοκρατία ή δε θα έχουμε. Μέχρι σήμερα επιχειρήσαμε όλες οι πολιτικές δυνάμεις, άλλες σε μεγαλύτερο και άλλες σε μικρότερο βαθμό, να υπάρχει ένας αξιοκρατικός τρόπος διορισμού στη δημόσια υπηρεσία, είτε με τη μοριοδότηση είτε με τις γραπτές και τις προφορικές εξετάσεις είτε με οποιοδήποτε άλλο τρόπο. Σήμερα αυτή η αρχή θα παραβιάζεται, γιατί ακριβώς ο διορισμός στους ημικρατικούς οργανισμούς γίνεται με έναν εντελώς διαφορετικό τρόπο. Και στη συνέχεια θα μπορούμε αυτά τα άτομα να τα κάμνουμε απόσπαση στη δημόσια υπηρεσία.

Άρα λοιπόν, αυτή τη στιγμή καταργείται αυτή η αρχή της ίσης δυνατότητας πρόσβασης στη δημόσια υπηρεσία. Και την ίδια στιγμή καταργείται και το συνταγματικό δικαίωμα της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, έστω και αν διαφωνούμε με πολλούς από τους χειρισμούς που έχει κάνει μέχρι σήμερα, που έχει την ευθύνη για τους διορισμούς, για τις προαγωγές, για τις αποσπάσεις εντός της δημόσιας υπηρεσίας. Άρα, θα μπαίνουμε από τους ημικρατικούς οργανισμούς, για να μπαίνουμε στη συνέχεια στη δημόσια υπηρεσία, για να έχουμε μια εξαιτη τοποθέτηση, θα φεύγουμε και θα ξαναφέρνουμε άλλους. Ε, αυτό λοιπόν εμείς θεωρούμε ότι δεν είναι ούτε διαφανές ούτε δημοκρατικό ούτε σωστό ούτε και αξιοκρατικό και ισότιμο.

Την ίδια στιγμή -και κλείνω με αυτό- ειπώθηκε ότι, για να γίνουν αυτές οι αποσπάσεις, θα τύχουν της έγκρισης του γενικού διευθυντή του υπουργείου και του τμηματάρχη, για να μη γίνονται καταχρήσεις. Μα, για όνομα του Θεού, είμαστε στην Κύπρο! Υπάρχει σήμερα πιθανότητα ή δυνατότητα οποιοδήποτε γενικού διευθυντή ή τμηματάρχη να αμφισβητήσει και να παρακάμψει την οδηγία που θα έχει από την πλευρά του

πολιτικού του προϊστάμενου; Για τ' όνομα του Θεού! Αυτά όλα επιτρέψτε μου να πω ότι είναι φύλλο συκής, για να συγκαλύψουμε όλα τα υπόλοιπα.

Γι' αυτό και θα επαναβεβαιώσω αυτό που είπε ο κ. Ευσταθίου, εμείς θα καταψηφίσουμε το συγκεκριμένο νομοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Περδικής συμπληρωματικά γι' αυτά που είπε προηγουμένως, υποθέτω.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ως δευτερομιλία, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δευτερομιλία, φτου ξανά 'π' αρκής;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ακριβώς.

Εγώ δεν είμαι νομικός, εγώ είμαι πολιτικός μηχανικός, αλλά θυμούμαι πάρα πολύ καλά ότι, όταν έγινε η μεγάλη συζήτηση περί αποκρατικοποιήσεων των ημικρατικών οργανισμών, ένα από τα επιχειρήματα ημών που υποστηρίζαμε ότι δεν μπορούν να αποκρατικοποιηθούν οι οργανισμοί, χωρίς να αντιμετωπιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων ως δημοσίων υπαλλήλων, ήταν ακριβώς η αναφορά του συντάγματος, το άρθρο 122, το οποίο λέει με σαφήνεια, κύριε Πρόεδρε, η οποία δεν μπορεί να αμφισβητηθεί, ότι οι ημικρατικοί οργανισμοί αποτελούν μέρος της δημόσιας υπηρεσίας. Είναι δημόσια υπηρεσία οι ημικρατικοί οργανισμοί. Άρα, σαφέστατα επιτρέπεται και πολιτικά και νομικά να υπάρξει αυτή η σχέση.

Και να συμπληρώσω να πω ότι, αν ψάξετε λίγο τις εκκρεμότητες της Βουλής, θα δείτε και πρόταση νόμου υπογραμμένη τουλάχιστον από εμένα και νομίζω και από άλλους βουλευτές που λέει ότι θα πρέπει να πάει η διαδικασία της πρόσληψης και τα άλλα θέματα που αφορούν τους ημικρατικούς οργανισμούς, πρέπει, ναι, να επιστρέψουν στην ΕΔΥ, όπου ήταν στο αρχικό στάδιο της λειτουργίας αυτής της Κυπριακής Δημοκρατίας. Στην ΕΔΥ ήταν, όταν ξεκίνησε η Κυπριακή Δημοκρατία. Είναι δημόσια υπηρεσία και οι ημικρατικοί οργανισμοί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, καθαρή η τοποθέτησή σας, κύριε Περδική.

Να προχωρήσουμε τώρα στη δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Αρμοδιότητα διενέργειας αποσπάσεων. Άρθρο 3.

Διαδικασία απόσπασης. Άρθρο 4.

Αξιολόγηση υπαλλήλων. Άρθρο 5.

Ωφελήματα και απολαβές. Άρθρο 6.

Πειθαρχικά αδικήματα. Άρθρο 7.

Διαθεσιμότητα. Άρθρο 8.

Δημοσίευση. Άρθρο 9.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ ή εναντίον ή αποχή; Με τα κουμπιά σας.

Νομίζω η ψηφοφορία έχει ολοκληρωθεί. Να παρακαλέσω να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα δύο παρόντες, κύριε Πρόεδρε, σαράντα υπέρ και δύο κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με σαράντα ψήφους υπέρ, δύο εναντίον και καμία αποχή, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Απόσπασης Υπαλλήλων της Δημόσιας Υπηρεσίας και των Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία επί του συνόλου του νομοσχεδίου.

Η ψηφοφορία έχει ολοκληρωθεί.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Σαράντα δύο παρόντες, τριάντα εννέα υπέρ, δύο εναντίον και ένας δεν ψήφισε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, δύο εναντίον και καμία αποχή, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα υπ' αριθμόν 4 και 5 θέματα έχουν κοινή έκθεση και πιλοφορούνται «Ο περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017» και «Οι περί Γραπτών Εξετάσεων για Εγγραφή και Κατάταξη στους Πίνακες Διορισίμων Κανονισμοί του 2017».

Π. ΛΕΩΝΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, ναι.

Π. ΛΕΩΝΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, είναι παράκληση της δικής μας ομάδας και ζητούμε από το σώμα να εγκρίνει την αναβολή αυτού του θέματος, καθότι υπάρχουν κάποιες εξελίξεις τις οποίες θέλουμε να διευκρινίσουμε και να διερευνήσουμε, για να μπορέσουμε να είμαστε έτοιμοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν επηρεάζεται ο χρόνος που θα γίνουν οι εξετάσεις; Πότε προγραμματίζονται τούτες οι εξετάσεις;

Π. ΛΕΩΝΙΔΟΥ:

Αυτό δεν είναι θέμα ουσίας στο παρόν στάδιο, κύριε Πρόεδρε. Μπορεί θεωρητικά να ακούγεται ότι επηρεάζεται, αλλά νομίζω αυτοί που είχαν την ευθύνη να το φέρουν πιο ενωρίς καθυστέρησαν και δεν είναι ευθύνη της Βουλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, Πανίκο, ευχαριστώ.

Υπάρχει ένσταση για την αναβολή;

Ο κ. Λουκαΐδης.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, συμφωνούμε. Ήδη υπάρχει επιστολή του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, που είναι μια θετική εξέλιξη, όπως είχε ζητηθεί τουλάχιστον από κάποιους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μελετάτε την καλά, κάμετε τις διαβουλεύσεις σας, αν χρειαστεί να πάτε και σε καμιά επιτροπή, ας πούμε...

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

...που αποσύρει έφεση της Δημοκρατίας σε σχέση με συμβασιούχους που διεκδικούν να γίνουν αορίστου χρόνου. Οπότε, τούτο θα καθορίσει τις εξελίξεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, καθαρό.

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Αυτό είναι που λέω, απόσυρση. Θα καθορίσει τις εξελίξεις και πρέπει να πάει πίσω στην επιτροπή, για να συζητηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να πάει.

Ο κ. Χατζηγιάννης είναι έτοιμος, ακούτε τον τι θα πει.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, από τη στιγμή που μια ομάδα ζητά αναβολή μιας βδομάδας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μπορεί να είναι μια βδομάδα, μπορεί να είναι δύο, θα πάει και πίσω στην επιτροπή, για να το δείτε.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Μπορεί ως τον Οκτώβρη, που θα είναι οι εξετάσεις!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Βάλ' τους 'πού το πρωί ως τα μεσάνυχτα!

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Είμαι σίγουρος ότι δεν είναι αυτή η προσέγγιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Βάλ' τους 'πού το πρωί ως τα μεσάνυχτα, η δουλειά στο χέρι σου, κύριε Χατζηγιάννη!

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Καταρχάς, δεν τίθεται θέμα αναγκαιότητας να πάει πίσω στην επιτροπή. Ζητούμε αναβολή μιας βδομάδας μόνο και σε καμία περίπτωση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, κύριε Χατζηγιάννη, εάν υπάρχει αίτημα από τα κόμματα, χειριστείτε το εσείς. Τούτο, το να πάει ή να μην πάει, αποφασίζετε το και στην επιτροπή.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, λόγω του ότι υπάρχει και η απόφαση από πλευράς της Γενικής Εισαγγελίας ότι ουσιαστικά η έφεση φεύγει, δεν υπάρχει σήμερα θέμα με την έφεση. Είναι ένας προβληματισμός ο οποίος υπήρχε. Δηλαδή, με άλλα λόγια, όλοι οι τριαντάμηνοι σήμερα είναι αορίστου χρόνου. Θεωρούμε ότι... Εν πάση περιπτώσει, επί της ουσίας δε θέλω να μπω στο θέμα, όμως καθαρά να πούμε ότι αυτή η μια βδομάδα όντως θα δημιουργήσει πρόβλημα, είναι πολύ στενά και ασφκτικά τα χρονοδιαγράμματα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μπορεί να είναι και δεκαπέντε μέρες, διότι η συνεδρία δε θα γίνει την άλλη βδομάδα και...

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Έχουμε και τους προϋπολογισμούς του Πανεπιστημίου Κύπρου, κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μου το είπες και την προηγούμενη φορά, Κυριάκο, μη με αναγκάζεις να λέω πράγματα στην ολομέλεια για τα οποία μιλήσαμε κατ' ιδίαν. Δε θα κάναμε σήμερα συνεδρία, για να αξιοποιηθεί για άλλους λόγους...

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Δεν ευθύνεται η επιτροπή Παιδείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μα δε λέω ότι ευθύνεται.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Αντιθέτως, η επιτροπή Παιδείας συνεδρίασε σχεδόν και ολοήμερα, για να καλύψει αυτή την τεράστια ανάγκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, ευχαριστώ πολύ.

Ο κ. Γιώργος Κ. Γεωργίου, βουλευτής του ΑΚΕΛ Λάρνακος.

ΓΙΩΡΓΟΣ Κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ:

Καλύτερα που έχουμε δεκαπέντε μέρες, κύριε Πρόεδρε. Θα δώσουμε την ευκαιρία στον Υπουργό Παιδείας να υλοποιήσει τις τελευταίες δεσμεύσεις του. Έτσι κι αλλιώς, η επιτροπή συνεδριάζει κοπιωδώς πάρα πολλές ώρες και θα μπορούσε ο υπουργός πολύ πιο έγκαιρα, κύριε Αβέρωφ, μακριά από την πίεση του χρόνου να μας έφερνε και τους κανονισμούς και τις όποιες τροποποιήσεις του νομοσχεδίου...

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Όχι, επειδή σχολίασε ο κ. Αβέρωφ «φέρτε τα τον Οκτώβρη». Ε, ας τα έφερνε ενωρίτερα!

Κύριε Πρόεδρε, εμείς επιμένουμε ότι ο υπουργός πρέπει να ξαναέρθει μαζί με τους κανονισμούς και το νομοσχέδιο, διότι διαφοροποιούνται ενδεχομένως κάποια πράγματα, στην επιτροπή Παιδείας. Αυτό το οποίο σχολίασε ο κ. Λουκαΐδης είναι καλό, είναι ένα βήμα το ότι απεσύρθη και το χαιρετίζουμε και είναι προς τιμήν του υπουργού που τις χθεσινές του δεσμεύσεις τις υλοποίησε, να αποσυρθεί η έφεση. Απ' εκεί και πέρα, πρέπει να μας καταθέσει ένα συγκεκριμένο οδικό χάρτη, με βάση τον οποίο θα ρυθμίσει το ζήτημα των τριαντάμηνων, έτσι όπως εκπηγάει και νομική, αλλά και ηθική υποχρέωση του υπουργού από αποφάσεις δικαστηρίων και κυπριακών, αλλά και ευρωπαϊκών, αλλά και από την περσινή απόφαση του Δικαστηρίου Εργατικών Διαφορών του Απρίλη του 2016 στη γνωστή υπόθεση Κούλουρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Άρα, αναβάλλεται.

Πάμε στο υπ' αριθμόν 6 θέμα, το οποίο είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2017, ο οποίος προβλέπει έσοδα ύψους €12.575.000 και δαπάνες του ίδιου ύψους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

Παρόντες:

Γιώργος Κάρουλλας, αναπλ. πρόεδρος

Πανίκος Λεωνίδου

Αννίτα Δημητρίου

Χρίστος Ορφανίδης

Γιώργος Κ. Γεωργίου

Μιχάλης Γιωργάλλας

Αντρέας Καυκαλιάς

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Γιώργος Τ. Γεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 26 Απριλίου 2017 και στις 3 Μαΐου 2017. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2017.

Ο προϋπολογισμός του Ανοικτού Πανεπιστημίου για το έτος 2017 είναι ισοσκελισμένος, αφού προνοεί έσοδα ύψους €12.575.000 και δαπάνες του ίδιου ύψους. Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα έσοδα του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου για το 2017 αναλύονται ως ακολούθως:

1. Γενική κρατική χορηγία	€5.737.510
2. Δίδακτρα και διαχειριστική χρέωση	€6.190.113
3. Διάφορες εισπράξεις	€647.377
Σύνολο	€12.575.000

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες για τη λειτουργία του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του αναλύονται ως ακολούθως:

1. Τρέχουσες δαπάνες	€7.242.423
2. Λειτουργικές δαπάνες	€1.639.200
3. Διαχειριστικά έξοδα	€1.805.000
4. Κεφαλαιουχικές δαπάνες	€1.221.000
5. Δαπάνες στέγασης	€20.000
6. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό	€647.377
Σύνολο	€12.575.000

Σημειώνεται ότι ο πιο πάνω προϋπολογισμός καταρτίστηκε από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου και υποβλήθηκε για έγκριση στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. Επισημαίνεται επίσης ότι κατά τον καταρτισμό του λήφθηκαν υπόψη οι παρατηρήσεις και εισηγήσεις του Υπουργείου Οικονομικών.

Κατά την παρουσίαση του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής, οι εκπρόσωποι του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου ανέλυσαν τις κυριότερες δαπάνες και τα κυριότερα έσοδά του. Ειδικότερα, όπως επισήμαναν οι ίδιοι, η αύξηση που παρουσιάζεται στις δαπάνες σε σχέση με τον περσινό προϋπολογισμό οφείλεται στην αύξηση του αριθμού των φοιτητών.

Επιπρόσθετα, οι ίδιοι εκπρόσωποι δήλωσαν ότι το Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου προχωρά τάχιστα σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την αυτονόμησή του και έχουν ληφθεί υπόψη όλες οι σχετικές εγκύκλιοι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Όπως δήλωσαν περαιτέρω οι ίδιοι, η κρατική χορηγία αποτελεί το 44% των εσόδων του υπό αναφορά προϋπολογισμού και τα υπόλοιπα έσοδα προέρχονται από τα δίδακτρα των φοιτητών και τα ερευνητικά προγράμματα.

Τα μέλη της επιτροπής, στα πλαίσια της εξέτασης του προϋπολογισμού, αφού διεξήλθαν τις επιμέρους πρόνοιές του, υπέβαλαν αριθμό ερωτημάτων προς τους αρμοδίους για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσής τους σε σχέση με διάφορα θέματα που αφορούν τη λειτουργία και το έργο του πανεπιστημίου.

Ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας κατά την τοποθέτησή του ανέφερε ότι οι οικονομικές καταστάσεις του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου υποβλήθηκαν για έλεγχο ενώπιόν τους με καθυστέρηση. Ειδικότερα, για τα έτη 2006 και 2007 υποβλήθηκαν για έλεγχο το Δεκέμβριο του 2011, για τα έτη 2008, 2009, 2010 και 2011 υποβλήθηκαν τον Αύγουστο του 2012 και για το έτος 2012 υποβλήθηκαν τον Ιούλιο του 2013.

Όπως επισήμανε πρόσθετα ο ίδιος εκπρόσωπος, ο έλεγχος για τα έτη 2006-2012 παρουσιάζεται στην έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για το 2013.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τον ίδιο, αναμένεται ότι ο έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων για τα έτη 2013 έως το 2016 θα ανατεθεί πολύ σύντομα σε ιδιώτες ελεγκτές μέσω της διαδικασίας προσφορών που προκήρυξε η Ελεγκτική Υπηρεσία. Επίσης, λόγω υποστελέχωσης της υπηρεσίας, δε διενεργήθηκε ο διαχειριστικός έλεγχος για τα εν λόγω έτη και αυτός προγραμματίζεται να γίνει αμέσως μετά τη διενέργεια του οικονομικού ελέγχου των εν λόγω ετών από τους ιδιώτες ελεγκτές.

Πέραν των πιο πάνω επισημάνσεων, ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας προέβη σε ορισμένες παρατηρήσεις επί του κειμένου του προϋπολογισμού, οι οποίες λήφθηκαν υπόψη από την επιτροπή.

Ως εκ τούτου, ο πρόεδρος της επιτροπής ζήτησε από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και του Υπουργείου Οικονομικών, σε συνεργασία με το Ανοικτό Πανεπιστήμιο, να ενσωματώσουν στο κείμενο του προϋπολογισμού όλες τις απαιτούμενες αλλαγές στη βάση των παρατηρήσεων της Ελεγκτικής Υπηρεσίας.

Με βάση τα πιο πάνω, στις 2 Μαΐου 2017 το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού απέστειλε στην επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο του προϋπολογισμού, στο οποίο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Προσθήκη πρόνοιας σύμφωνα με την οποία ουδεμία νέα θέση δημιουργείται με τον υπό εξέταση προϋπολογισμό.
2. Προσθήκη πρόνοιας στον πρώτο πίνακα του προϋπολογισμού αυτού σύμφωνα με την οποία για την πρόσληψη εργατών για απασχόληση σε χειρωνακτική εργασία για χρονική περίοδο μεγαλύτερη των έξι μηνών θα απαιτείται η εκ των προτέρων έγκριση της Διοικούσας Επιτροπής του Ανοικτού Πανεπιστημίου.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι, έπειτα από αίτημα της επιτροπής και σχετική σύσταση του εκπροσώπου της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, στο αναθεωρημένο κείμενο του προϋπολογισμού περιλήφθηκε πρόνοια η οποία υπήρχε και στον περσινό προϋπολογισμό. Συγκεκριμένα, η πρόνοια αυτή προβλέπει μεταξύ άλλων ότι ουδεμία μεταφορά πιστώσεων δύναται να διενεργηθεί από το άρθρο 501 "Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό" για κάλυψη ελλειμμάτων χωρίς να εξασφαλίζεται η εκ των προτέρων γραπτή συγκατάθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού, ύστερα από την κατάθεση προς αυτή σχετικού αιτήματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, όλες οι πλευρές της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού δήλωσαν ότι θα τοποθετηθούν επί του αναθεωρημένου κειμένου του νομοσχεδίου στην ολομέλεια της Βουλής, στα πλαίσια της συζήτησης του προϋπολογισμού για την κατά νόμο έγκρισή του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Ναι, ναι, αν θέλετε, να εξηγήσετε και τις τροπολογίες.

Υπάρχουν ομιλητές; Αν δεν υπάρχουν, να πάμε απευθείας στην ψήφιση των τροπολογιών.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, δε θα μπω σε συζήτηση θέματος αρχής, αντιθέτως, όμως θέλω να πω ότι κάποιες τροπολογίες...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μια τροπολογία έχω εγώ εδώ.

Κ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ:

Ανεξαρτήτως. Και στα δύο πανεπιστήμια χρήζουν οριζόντιας αναφοράς... Για παράδειγμα, για τα επιδόματα έχουμε πάρει απόφαση να κοπούν τα επιδόματα κατά 50% σε όλους τους αξιωματούχους ή σε όλα τα πόστα αυτού του κράτους. Αντιθέτως, πάμε τώρα επιλεκτικά. Στον ένα πρύτανη τα κόβουμε, στον άλλο δεν τα κόβουμε, αφήνουμε στους γενικούς διευθυντές και όλα αυτά. Είναι διακρίσεις που πραγματικά νομίζω δεν τιμούν κανέναν μας, να πηγαίνουμε με αυτές τις επιλεκτικές προσεγγίσεις και να μη δίνονται. Και θα στηρίξω και προσωπικά, αν έρθει πρωτοβουλία για περαιτέρω αποκοπή επιδομάτων πάνω σε οριζόντια βάση σε αυτό τον τόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Εντάξει, ο κ. Χατζηγιάννης μπορεί να είσιν δίκαιο, εάν η πολιτική αυτών που το προτείνουν, δηλαδή εμάς, του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, σημειώνω διακρίσεις, αν δηλαδή σε έναν εβάλλαμεν δέκα και σε άλλον τριάντα πέντε και σε άλλον σαράντα πέντε· εμάς η πολιτική μας έν' η ίδια, το 10%. Έρχεται ενώπιόν σας στην ολομέλεια. Τωρά, αν η ολομέλεια αποφασίζει τη μια Παρασκευή έτσι, την άλλη Παρασκευή αλλιώς, είναι δικαίωμα της ολομέλειας, είναι συνταγματικό της δικαίωμα να αποφασίζει χρησιμοποιώντας τη διακριτική της ευχέρεια. Ε, δε θα αφαιρέσουμε από την ολομέλεια αυτό το δικαίωμα!

Από την άλλη, όντως υπάρχει θέμα επιδομάτων. Το έχει θίξει σε έκταση ο Γενικός Ελεγκτής στις ετήσιές του εκθέσεις, κάθε χρόνο, και έκαμε και δύο ειδικές εκθέσεις τελευταία για τα επιδόματα. Κάποια στιγμή - συμφωνώ μαζί σας, κύριε Χατζηγιάννη- πρέπει να αποφασίσουν η κυβέρνηση και η Βουλή τι θα γίνει με το θέμα των επιδομάτων που έχουν διάφοροι αξιωματούχοι στη δημόσια υπηρεσία. Υπάρχουν σοβαρά ζητήματα και πρέπει να επιλυθούν επιτέλους.

Στη συνέχεια θα μιλήσω για ένα άλλο θέμα, το οποίο θα το κρατήσουμε για το επόμενο νομοσχέδιο. Στο ΤΕΠΑΚ είδαμε για πρώτη φορά να εμφανίζεται, μετά από πολύ καιρό, ένα περίεργο επίδομα ευθύνης, το οποίο είχα την εντύπωση ότι τους καιρούς της μεγάλης κρίσης το είχαμε αποκόψει από όλο το δημόσιο τομέα. Τι σημαίνει; Επειδή είσαι έπαρχος, να έχεις και επίδομα ευθύνης; Τι σημαίνει; Επειδή είσαι βουλευτής, παίρνεις και επίδομα ευθύνης, γιατί, λέει, παίρνεις υπεύθυνες αποφάσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Περδίκη, μήπως μιλάτε για άλλο θέμα;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ναι, το είπα, κύριε Πρόεδρε, μιλώ για το επόμενο, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μιλάς για το υπ' αριθμόν 8.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Έτσι όμως τελειώνω, δε θα ξαναμιλήσω στο επόμενο, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εννά θυμούμαι!

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εννά θυμούμαι τζαι εννά με θυμίσουν τζαι οι γραμματείς μου δαμαί, αν είναι έτσι, να μεν σου δώσω το λόγο.

Ο κ. Λουκαΐδης.

Θέλεις να μιλήσεις, κύριε Λουκαΐδη;

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Δεν ξέρω, επειδή ανοίχθηκαν ζητήματα γενικότερα, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να πάμε στο υπ' αριθμόν 8, αν θα μιλήσετε γι' αυτό. Εν γίνεται να συζητούμε ούλλα τα θέματα τζαι ύστερα ξανά ένα ένα! Αν έν' για το υπ' αριθμόν 8, μέινετε στο...

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Υπάρχουν προτάσεις που αφορούν επιδόματα και στις δύο περιπτώσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, αλλά...

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

...για τα οποία και για την υπόλοιπη δημόσια υπηρεσία, αλλά και για τους ημικρατικούς οργανισμούς, των οποίων τους προϋπολογισμούς εψηφίσαμε ως Βουλή, έχουμε προχωρήσει σε μερική αποκοπή επιδομάτων σε μια λογική τζαι μια φιλοσοφία που συνδέει αυτή την περαιτέρω μικρή ποσοστιαία αποκοπή επιδομάτων με την οικονομική κρίση, τη συνεχιζόμενη κρίση. Εδώ έχουμε όμως ένα καινούριο στοιχείο... Αυτά θα τα υπερψηφίσουμε, όπως εκάμαμεν και σε όλες τις άλλες περιπτώσεις.

Εδώ όμως έχουμε την εισήγηση για αποκοπή επιδομάτων που αφορούν τον πρύτανη και τους αντιπρυτάνεις του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Είναι το επόμενο θέμα, επειδή όμως έγινε συζήτηση, θέλω να ενημερώσουμε το σώμα ότι η επιτροπή Παιδείας και η ολομέλεια τελικά έχουμε συζητήσει και έχουμε ψηφίσει σημαντικές αποκοπές πάνω στα επιδόματα του διδακτικού προσωπικού, συμπεριλαμβανομένου και του ειδικού τούτου επιδόματος που αφορά τους πρυτάνεις και τους αντιπρυτάνεις. Το έχουμε αποκόψει κατά 50% και πάλι στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να στείλουμε μηνύματα σε σχέση με την κρίση. Δεν εθεωρήσαμε όμως αυτό το επίδομα όπως άλλα επιδόματα ευθύνης. Εδώ πρόκειται για αναγνώριση του διοικητικού έργου που αναλαμβάνουν να επιτελέσουν οι πρυτάνεις και οι αντιπρυτάνεις, αφήνοντας ουσιαστικά κατά μέρος ή υποβαθμίζοντας το διδακτικό και ερευνητικό τους έργο. Παίρνουν μια συνειδητή απόφαση να υποβαθμίσουν τη διδακτική και ερευνητική τους δραστηριότητα και αναλαμβάνουν ένα σημαντικό πόστο που,

ναι, χρειάζεται να έχει και κύρος και που τους προσθέτει σημαντικά καινούρια επιπρόσθετα διοικητικά καθήκοντα. Όι, επειδή κάποιος κάμνει τη δουλειά του δηλαδή, πκιάννει επίδομα ευθύνης· επειδή αναλαμβάνει, αφήνοντας το διδακτικό και ερευνητικό του έργο κατά μέρος, συγκεκριμένα επιπρόσθετα καθήκοντα. Και μιλούμε για ένα ποσό τωρά που είναι, νομίζω, δύο χιλιάδες κάτι ευρώ, όπως το αφήσαμε μετά την αποκοπή ύψους 50%, για τον πρύτανη το χρόνο και χίλια διακόσια κάτι ευρώ για τους αντιπρυτάνεις. Δε μιλούμε λοιπόν ούτε για σοβαρά ποσά και νομίζω ότι, ως ελάχιστη ένδειξη αναγνώρισης, πρέπει να διατηρήσουμε αυτό το πόσο, έστω και κατά 50% αποκομμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Ευσταθίου.

Κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ:

Θα είμαι σύντομος, κύριε Πρόεδρε.

Για τους λόγους για τους οποίους το κόμμα μας ψήφισε κατά αυτής της πρακτικής αποκοπής του 10% θα πράξουμε το ίδιο και τώρα. Υπενθυμίζω την ομιλία του συναδέλφου του κ. Ηλία Μυριάνθους. Όταν προτείνεται 10%, κάποιος μπορεί να προτείνει να αποκοπεί 12%, άλλος 15%, 20%, γιατί όχι 25%. Όλη αυτή η αποσπασματική προσέγγιση των θεμάτων δεν προσθέτει σε τίποτε στο κοινοβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Να διαβαστούν οι τροπολογίες, παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προτεινόμενες τροπολογίες του κ. Γιώργου Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νομοσχεδίου ως ακολούθως:

Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
18	1(02)	123	Επίδομα διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών	€2.100

Γίνεται εισήγηση για:

1. αποκοπή ποσοστού ύψους 10% από το μέρος του συνολικού κονδυλίου που αφορά επίδομα φιλοξενίας,
2. αποκοπή ποσοστού ύψους 10% από το μέρος του συνολικού κονδυλίου που αφορά επίδομα παραστάσεως και
3. πλήρη αποκοπή του κονδυλίου που αφορά επίδομα τηλεφώνου.

Σημείωση:

Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρούμε σε ψηφοφορία για τις τρεις τροπολογίες του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών.

Έχετε ψηφίσει όλοι; Επειδή είναι και οριακό, παρακαλώ ψηφίστε.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα οκτώ παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Υπέρ είκοσι ένας και κατά δεκαεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εγκρίνονται οι τροπολογίες.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση Πληρωμής από το Ταμείο του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου ποσού ύψους €12.574.790 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2017. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Δημιουργία νέων θέσεων. Άρθρο 5.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού/εκλογής, προαγωγής/ανέλιξης και πρώτου διορισμού/εκλογής και προαγωγής/ανέλιξης. Άρθρο 7.

Απαγόρευση προσλήψεων για την κάλυψη έκτακτων αναγκών. Άρθρο 8.

Λειτουργοί υπεύθυνοι για την είσπραξη εσόδων. Άρθρο 9.

Λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 10.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 11.

Απαγόρευση διενέργειας δαπάνης για την απασχόληση με οποιοδήποτε τρόπο συνταξιούχου προσώπου. Άρθρο 12.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 13.

Εφαρμογή των προνοιών για μείωση απολαβών και μη παραχώρηση προσαυξήσεων. Άρθρο 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία για την έγκριση των άρθρων.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα οκτώ παρόντες.

Τριάντα έξι υπέρ και δύο κατά.

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ:

Λάθος, κύριε Πρόεδρε! Όλοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άρα, είναι ομόφωνο. Τριάντα οκτώ υπέρ.

Η ειλικρίνειά σας έν' καλή. Να μεν τα φορτώνουμεν του συστήματος!

Προχωρούσε στην τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε κανονικά για το σύνολο του υπ' αριθμόν 6 νομοσχεδίου.

Παρακαλώ, ψηφίστε, για να ανακοινώσουμε τα αποτελέσματα, αφού έν' τζιαι ομόφωνο, υπολογίζω.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα έξι παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Τριάντα έξι ψήφοι υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Το νομοσχέδιο ψηφίζεται ομόφωνα σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 8 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017». Παρακαλώ τη γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Έγκριση του προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου για το έτος 2017, ο οποίος προβλέπει έσοδα ύψους €58.055.000 και δαπάνες του ίδιου ύψους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

Παρόντες:

Γιώργος Κάρουλλας, αναπλ. πρόεδρος

Πανίκος Λεωνίδου

Αννίτα Δημητρίου

Χρίστος Ορφανίδης

Γιώργος Κ. Γεωργίου

Μιχάλης Γιωργάλλας

Αντρέας Καυκαλιάς

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Γιώργος Τ. Γεωργίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 26 Απριλίου και στις 3 Μαΐου 2017. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ).

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ για το έτος 2017.

Ο προϋπολογισμός του ΤΕΠΑΚ για το έτος 2017 είναι ισοσκελισμένος, αφού παρουσιάζει έσοδα ύψους €58.055.000 και δαπάνες του ίδιου ύψους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, τα έσοδα του ΤΕΠΑΚ για το 2017 αναλύονται ως ακολούθως:

1.	Χορηγίες και συνεισφορές	€31.800.000
2.	Προπτυχιακά δίδακτρα	€7.200.000
3.	Διάφορες εισπράξεις	€19.055.000
	Σύνολο	€58.055.000

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες για τη λειτουργία του ΤΕΠΑΚ και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναλύονται ως ακολούθως:

1.	Τρέχουσες δαπάνες	€26.099.580
2.	Λειτουργικές δαπάνες	€6.232.790
3.	Διαχειριστικά έξοδα	€4.731.830
4.	Κεφαλαιουχικές δαπάνες	€4.170.780
5.	Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό	€16.820.020
	Σύνολο	€58.055.000

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, επισημαίνονται τα ακόλουθα:

1. Κατά τον καταρτισμό του προϋπολογισμού καταβλήθηκε προσπάθεια περιορισμού των δαπανών σύμφωνα και με τη γενική πολιτική που ισχύει στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και αφού λήφθηκαν υπόψη οι ανάγκες για τα έργα υποδομής και άλλες αναγκαίες εργασίες για τη λειτουργία και ανάπτυξη του ΤΕΠΑΚ.
2. Ο προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις ανάγκες των ακαδημαϊκών τμημάτων, διοικητικών υπηρεσιών και άλλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων του πανεπιστημίου.

Ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας κατά την τοποθέτησή του ανέφερε μεταξύ άλλων ότι ο οικονομικός έλεγχος του ΤΕΠΑΚ για τα έτη 2010, 2011, 2012 και 2013 έχει ανατεθεί σε ιδιώτες ελεγκτές, μέσω διαδικασίας προσφορών που προκήρυξε η Ελεγκτική Υπηρεσία. Ο ίδιος εκπρόσωπος ανέφερε πρόσθετα ότι ο ιδιώτης ελεγκτής στην έκθεσή του για τις οικονομικές καταστάσεις για τα έτη 2010 και 2011 έχει εκφέρει γνώμη με επιφύλαξη.

Ειδικότερα, όπως ανέφερε ο ίδιος, το συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ ενέκρινε τις οικονομικές καταστάσεις για τα έτη 2010 και 2011 με ένσταση ως προς τη γνώμη με επιφύλαξη, που εξέφρασαν οι ανεξάρτητοι ελεγκτές. Στην έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για το 2015, πρόσθεσε ο ίδιος, παρατίθενται οι αδυναμίες που εντοπίστηκαν από τον ιδιώτη ελεγκτή για τα εν λόγω έτη, ενώ, όπως περαιτέρω ανέφερε ο ίδιος, λόγω υποστοτελέχωσης της Ελεγκτικής Υπηρεσίας δε διενεργήθηκε ο διαχειριστικός έλεγχος στο ΤΕΠΑΚ για τα εν λόγω έτη.

Επιπρόσθετα, ο εκπρόσωπος της Ελεγκτικής Υπηρεσίας προέβη σε εισηγήσεις και παρατηρήσεις για αλλαγές και βελτιώσεις σε επιμέρους διατάξεις του υπό εξέταση προϋπολογισμού.

Τα μέλη της επιτροπής, στα πλαίσια της εξέτασης του νομοσχεδίου, αφού διεξήλθαν τις πρόνοιές του, υπέβαλαν αριθμό ερωτημάτων προς τους αρμοδίους για σκοπούς πληρέστερης ενημέρωσής τους σε σχέση με διάφορα θέματα που αφορούν τη λειτουργία και το έργο του πανεπιστημίου.

Ο πρόεδρος της επιτροπής στη βάση των παρατηρήσεων της Ελεγκτικής Υπηρεσίας ζήτησε από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ, να διαμορφώσουν αντίστοιχα το κείμενο του νομοσχεδίου και στη συνέχεια να αποσταλεί στη Βουλή για περαιτέρω εξέτασή του.

Ως εκ τούτου, στις 2 Μαΐου 2017 το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού απέστειλε στην επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου, στο οποίο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

1. Προσθήκη στο προοίμιο του νομοσχεδίου αναφοράς για την ανάγκη δημιουργίας ορισμένων νέων θέσεων στο ΤΕΠΑΚ.
2. Προσθήκη πρόνοιας βάσει της οποίας δεν επιτρέπεται η πλήρωση κενών θέσεων που προβλέπονται στον προϋπολογισμό, εκτός εάν αυτές εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των διατάξεων του περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) Νόμου.
3. Προσθήκη σημείωσης στον Πρώτο Πίνακα αυτού στην οποία αναφέρεται ότι κάθε πρόσληψη και απασχόληση ωρομίσθιου προσωπικού κατά παράβαση των διατάξεων οποιουδήποτε νόμου ή οποιασδήποτε διοικητικής πράξης θεωρείται ότι δεν έγινε νόμιμα και οι λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια από τα οποία καταβάλλονται οι απολαβές για το ωρομίσθιο προσωπικό που προσλήφθηκε και εργοδοτήθηκε με τον τρόπο αυτό καθίστανται προσωπικά υπεύθυνοι για κάθε δαπάνη που διενεργήθηκε ή θα διενεργηθεί.

Σημειώνεται ότι, κατόπιν αιτήματος της επιτροπής και σχετικής σύστασης του εκπροσώπου της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, στο αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου περιλήφθηκε πρόνοια η οποία υπήρχε και στον περσινό προϋπολογισμό. Ειδικότερα, η πρόνοια αυτή προβλέπει μεταξύ άλλων ότι ουδεμία μεταφορά πιστώσεων δύναται να διενεργηθεί από το άρθρο 501 «Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό» για την κάλυψη ελλειμμάτων χωρίς να εξασφαλίζεται η εκ των προτέρων γραπτή συγκατάθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού, ύστερα από την κατάθεση σε αυτή σχετικού αιτήματος, το οποίο υποβάλλεται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού μέσω του Υπουργείου Οικονομικών και συνοδεύεται από επαρκή δικαιολογητικά στοιχεία που το υποστηρίζουν.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού διεξήλθε τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του αναθεωρημένου κειμένου του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Περδίκης θυμάται ότι εκάλυψε το θέμα τζαι έθθα ζητήσει το λόγο.

Ο κ. Χρίστου έχει το λόγο.

ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, σχετικά με τις τροπολογίες που έχουμε καταθέσει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.

ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥ:

...επειδή κατά καιρούς έχουν ακουστεί πάρα πολλά όσον αφορά το ΤΕΠΑΚ, εμείς ζητούμε με την πρώτη τροπολογία να γίνεται έλεγχος των χρημάτων που δαπανώνται για τα ενοίκια και, πριν καταβληθούν στους δικαιούχους, να εξασφαλίζεται γραπτή συγκατάθεση της Επιτροπής Παιδείας της Βουλής.

Με τις άλλες δυο τροπολογίες ζητούμε την αποκοπή ποσού ύψους €20.000 ευρώ και πάνω, που προορίζεται για έξοδα φιλοξενίας, διοικητικών υπηρεσιών και σχολών του συμβουλίου του πανεπιστημίου, το οποίο θεωρούμε αδικαιολόγητο. Κύριε Πρόεδρε, θέλω να σημειώσω ότι δεν μπορώ να καταλάβω τη λογική της κυβέρνησης να αποκόπτει λεφτά από άλλους τομείς, όπως είναι η υγεία, να προσπαθούμε αυτή τη στιγμή να μεταμορφώσουμε όλο το σύστημα της υγείας, για να δημιουργήσουμε αυτόνομα νοσοκομεία, τα οποία θα εξυπηρετούνται από μόνα τους, και όλα τα υπόλοιπα που έχουν ακουστεί, και την ίδια στιγμή συγκεκριμένων ιδρυμάτων να αυξάνεται ο προϋπολογισμός τους για έξοδα τα οποία δεν μπορώ ούτε καν να αντηχηθώ.

Αυτά, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ.

Ο κ. Λουκαΐδης θέλει να μιλήσει.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Επειδή θα προχωρήσουμε στην ψηφοφορία, για να μην επανερχόμαστε, κύριε Πρόεδρε, όπως είπα, θα υποστηρίξουμε τη δεύτερη τροπολογία που κατατίθεται από το Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών τζιαι αφορά τα επιδόματα τζιαι τες αποκοπές ύψους 10%. Την πρώτη, που αφορά τον πρύτανη και τους αντιπρυτάνεις, και εδώ στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο και όταν θα έρθει ο προϋπολογισμός του Πανεπιστημίου Κύπρου, αν θα υπάρχει ανάλογη πρόταση, δεν πρόκειται να την υποστηρίξουμε για τους λόγους που είπα.

Στην περίπτωση των άλλων εισηγήσεων που τίθενται, όντως υπάρχει ζήτημα. Θα καταψηφίσουμε, αλλά όντως υπάρχει ζήτημα σε σχέση με τα ενοίκια, θέμα το οποίο επίσης η επιτροπή Παιδείας έχει εξετάσει σε μερικές περιπτώσεις και ασκεί κοινοβουλευτικό έλεγχο. Δε νοείται κάθε μήνα να έρχεται το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο, για να παίρνει έγκριση για αποδέσμευση κονδυλίων! Η δική μας η εισήγηση και παράκληση είναι να γίνει αποδεκτή προφορική τροπολογία που καταθέτουμε αυτή την ώρα, για να δεσμευθεί το μισό του κονδυλίου, ώστε να υπάρξει επιπρόσθετος κοινοβουλευτικός έλεγχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ποια η διαφορά της τροπολογίας σας από την τροπολογία του ΕΛΑΜ;

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Είναι €3 εκατομ. ο προϋπολογισμός. Εμείς λέμε να υπάρξει ένθεση σημείωσης για τα €1.500.000, ώστε να μπορέσουν να πληρωθούν τα ενοίκια της περιόδου υπό αναφορά και, προτού ολοκληρώσει τις εργασίες της για το καλοκαίρι η Βουλή, να υπάρξει επιπρόσθετος κοινοβουλευτικός έλεγχος για τις ενέργειες που γίνονται - και ήδη γίνονται- από πλευράς Τεχνολογικού Πανεπιστημίου, για να αποδεσμευθεί και το υπόλοιπο μισό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, τωρά δημιουργείται ένα διαδικαστικό ζήτημα, κύριε Λουκαΐδη, το καταλαβαίνετε. Δεν ξέρω πόσο αναγκαίο είναι...

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτή)

Ναι, είναι τροπολογία επί της τροπολογίας, αλλά εγώ, κύριε Λουκαΐδη, με όλη την εκτίμηση, δε θα δεχθώ αυτή την τροπολογία, διότι τώρα, τελευταία στιγμή, θα δημιουργήσουμε, νομίζω, σύγχυση. Ψηφίστε όπως έχετε.

Νομίζω ότι το μόνο που μπορούμε να κάμουμε είναι να βάλουμε τις τροπολογίες των Οικολόγων ξεχωριστά. Να παρακαλέσω να διαβαστεί η πρώτη τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προτεινόμενη τροπολογία του κ. Γιώργου Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νομοσχεδίου ως ακολούθως:

A/A	Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
1.	21	1(01)	126	Ειδικά επιδόματα ακαδημαϊκού προσωπικού	€5.981

Γίνεται εισήγηση για αποκοπή του συνόλου του πιο πάνω κονδυλίου.

Σημειώσεις:

1. Σκοπός είναι η αποκοπή των επιδομάτων που λαμβάνουν ο πρύτανης και οι αντιπρυτάνεις του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου για διοικητικές ευθύνες (επίδομα ευθύνης).
2. Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία. Προχωρήστε σε ψηφοφορία γι' αυτή την τροπολογία, παρακαλώ.

Να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα οκτώ παρόντες, κύριε Πρόεδρε.

Δεκατρείς ψήφοι υπέρ και είκοσι πέντε κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μάλιστα. Αυτή η τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών καταψηφίζεται, δεν περνά.

Να διαβαστούν οι επόμενες τροπολογίες του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προτεινόμενες τροπολογίες του κ. Γιώργου Περδίκη, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

A/A	Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
2.	23	1(02)	123	Επίδομα διευθυντή Διοίκησης και Οικονομικών (π.χ. φιλοξενίας, οδοιπορικών, τηλεφώνου κ.ά.)	€3.065

Γίνεται εισήγηση για:

1. αποκοπή ποσοστού ύψους 10% από το μέρος του συνολικού κονδυλίου που αφορά επίδομα φιλοξενίας,
2. αποκοπή ποσοστού ύψους 10% από το μέρος του συνολικού κονδυλίου που αφορά επίδομα παραστάσεως και
3. πλήρη αποκοπή από το μέρος του συνολικού κονδυλίου που αφορά επίδομα τηλεφώνου.

Σημείωση:

Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρούμε σε ψηφοφορία για την έγκριση των τριών τροπολογιών.

Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα, παρακαλώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Παρόντες τριάντα επτά.

Είκοσι δύο ψήφοι υπέρ και δεκαπέντε κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άρα, αυτές οι τροπολογίες εγκρίνονται.

Προχωρούμε τώρα στην τροπολογία του ΕΛΑΜ. Να διαβαστεί, παρακαλώ.

Γ. ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

Είναι τρεις. Ξεχωριστά πρέπει να διαβαστούν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είναι τρεις, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Α, είναι τρεις. Με συγχωρείτε. Να σημειωθεί και μέσα, στη γραμματεία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προτεινόμενες τροπολογίες του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νομοσχεδίου ως ακολούθως:

A/A	Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
1.	23	1(02)	124	Έξοδα φιλοξενίας από την κατηγορία "Δικαιώματα και επιδόματα"	€21.250

Γίνεται εισήγηση για αποκοπή ποσοστού ύψους 20% από το σύνολο του πιο πάνω κονδυλίου.

Σημειώσεις:

1. Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.
2. Το ποσό της μείωσης ανέρχεται στις €4.250.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ψηφίστε, παρακαλώ.

Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα οχτώ παρόντες, κύριε Πρόεδρε. Δύο ψήφοι υπέρ και τριάντα έξι κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτή η τροπολογία των Οικολόγων...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Του ΕΛΑΜ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με συγχωρείτε. Το ΕΛΑΜ έχει τρεις;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και είναι η πρώτη του ΕΛΑΜ αυτή;

(Μη ευκρινή σχόλια από την πτέρυγα του Δημοκρατικού Συναγερμού)

Ναι, με συγχωρείτε.

Με τριάντα έξι ψήφους εναντίον, δύο ψήφους υπέρ και καμία αποχή, η πρώτη τροπολογία του ΕΛΑΜ απορρίπτεται.

Πάμε στη δεύτερη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

A/A	Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
2.	26	2	216	Ενοίκια	€3.000.0000

Γίνεται εισήγηση για ένθεση σημείωσης στο σχετικό άρθρο, ώστε, προτού διενεργηθεί οποιαδήποτε δαπάνη από το σχετικό κονδύλι, να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή συγκατάθεσή της.

Σημείωση:

Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ ψηφίστε.

Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα επτά παρόντες, κύριε Πρόεδρε. Δύο ψήφοι υπέρ, τριάντα τρεις κατά και δύο δεν έχουν ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με τριάντα τρεις ψήφους εναντίον, δύο ψήφους υπέρ και καμία αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.

Πάμε στην τρίτη τροπολογία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

A/A	Σελίδα	Κεφάλαιο	Άρθρο	Επεξήγηση	Ποσό
3.	27	3	304	Έξοδα φιλοξενίας από την κατηγορία "Διαχειριστικά έξοδα."	€32.270

Γίνεται εισήγηση για αποκοπή ποσοστού ύψους 50% από το σύνολο του πιο πάνω κονδυλίου.

Σημειώσεις:

1. Να γίνουν οι συνακόλουθες νομοτεχνικές διορθώσεις.
2. Το ποσό της μείωσης ανέρχεται στις €16.135.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε σε ψηφοφορία.

Να παρακαλέσω να ανακοινωθούν τα αποτελέσματα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα τρεις παρόντες, κύριε Πρόεδρε. Δύο ψήφοι υπέρ, τριάντα κατά και ένας δεν έχει ψηφίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με τριάντα ψήφους εναντίον, δύο ψήφους υπέρ και καμία αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου ποσού που δεν υπερβαίνει τα €58.054.636 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2017. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων Άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων Άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργγοί υπεύθυνοι για την είσπραξη εσόδων. Άρθρο 5.

Λειτουργγοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 6.

Όροι και άλλη ορολογία που χρησιμοποιείται στο Νόμο αυτό. Άρθρο 7.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 8.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού/εκλογής, προαγωγής/ ανέλιξης και πρώτου διορισμού/εκλογής και προαγωγής/ ανέλιξης. Άρθρο 9.

Απαγόρευση προσλήψεων προσωπικού για την κάλυψη έκτακτων και εποχιακών αναγκών και ωρομίσθιου προσωπικού. Άρθρο 10.

Απαγόρευση απασχόλησης συνταξιούχου προσώπου. Άρθρο 11.

Εναλλαξιμότητα. Άρθρο 12.

Δημιουργία νέων θέσεων. Άρθρο 13.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 14.

Μείωση επιδομάτων. Άρθρο 15.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 16.

Παροχή άτοκου δανείου. Άρθρο 17.

Εφαρμογή προνοιών για τη μείωση απολαβών και μη παραχώρηση προσαυξήσεων. Άρθρο 18.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ προχωρήστε σε ψηφοφορία.

Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα έξι παρόντες. Τριάντα τέσσερις ψήφοι υπέρ και δύο αποχές, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με τριάντα τέσσερις ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δύο αποχές, τα άρθρα 1 έως 18 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρήστε σε ψηφοφορία, παρακαλώ, για το σύνολο του νομοσχεδίου.

Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα εννέα παρόντες. Τριάντα επτά ψήφοι υπέρ και δύο αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα επτά ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και δύο αποχές, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα με τους αριθμούς 9 μέχρι 40 αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία. Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Εγγραφής Οδοντιάτρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.077-2017).	Υγείας	Υγείας
2. Ο περί της Εναλλακτικής Επίλυσης Καταναλωτικών Διαφορών Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.078-2017).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
3. Ο περί της Έκδοσης Δικαστικών Διαταγμάτων για την Προστασία των Συλλογικών Συμφερόντων των Καταναλωτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.079-2017).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
4. Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2017 Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.080-2017).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
5. Ο περί Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.081-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
6. Ο περί της Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης για τις Σχέσεις και τη Συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών-μελών αυτής, αφενός, και της Νέας Ζηλανδίας, αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.01.058.082-2017).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
7. Οι περί Οδοντιάτρων (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.035-2017).	Υγείας	Υγείας
8. Οι περί Ευκολιών Υποδοχής και Απαγόρευσης Απόρριψης στη Θάλασσα Αποβλήτων Πλοίου και Καταλοίπων Φορτίου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.036-2017).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
9. Οι περί Σπόρων (Κτηνοτροφικά Φυτά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.037-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
10. Οι περί Σπόρων (Σιτηρά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.038-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
11. Οι περί Σπόρων (Λαχανικά) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.039-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
12. Οι περί Σπόρων (Ελαιούχα και Κλωστικά Φυτά) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.040-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

13.	Οι περί Παραγωγής και Εμπορίας του Πατατοσπόρου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.041-2017).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
14.	Οι περί του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Όροι Πρόσληψης και Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.048.100-2011).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
15.	Οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύνταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.048.107-2011).	Οικονομικών	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
16.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.050.013-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
17.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Λειτουργού Λογιστηρίου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.050.014-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
18.	Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.050.069-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
19.	Οι περί Λαχείου Πρόνοιας (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.051.061-2014).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
20.	Οι περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (Σχέδιο Συντάξεων και Χορηγημάτων σε Υπαλλήλους του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού και Εξαρτωμένους τους) (Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.051.067-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
21.	Οι περί Πτώχευσης (Τέλη και Δικαιώματα του Επίσημου Παραλήπτη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.052.023-2015).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
22.	Οι περί Εταιρειών (Εκκαθάριση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.052.024-2015).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
23.	Οι περί Προστασίας της Παραλίας (Άδειες και Δικαιώματα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.052.036-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
24.	Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.052.055-2015).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων

25.	Οι περί Παραχώρησης Αφορολόγητου Πετρελαίου για Γεωργικούς Σκοπούς (Καταργητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.052.072-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
26.	Οι περί Υπουργείου Οικονομικών (Υπηρεσία Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών - Θέσεις Διευθυντή, Ανώτερου Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών, Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών και Λογιστικού Λειτουργού Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών) (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.010-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
27.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.028-2016).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
28.	Οι περί Στοιχημάτων (Επιβλητέα Τέλη) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.035-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
29.	Οι περί Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.037-2016).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
30.	Οι περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Χώροι Εκπαίδευσης Κυνηγετικών Σκύλων) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.049-2016).	Εσωτερικών	Περιβάλλοντος
31.	Οι περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Κατοχή Εκτρεφόμενων Ατόμων Ειδών Άγριων Πτηνών ή Άγριας Πανίδας) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.050-2016).	Εσωτερικών	Περιβάλλοντος
32.	Οι περί Εισροών και Εκροών του Εθνικού Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και για Συναφή Θέματα Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.052-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
33.	Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Γνωστοποίηση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων Συμβάντων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.067-2016).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
34.	Οι περί Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου (Εκλογή, Αξιολόγηση και Ανέλιξη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2016. (Αρ. Φακ. 23.03.053.082-2016).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
35.	Οι περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων (Καθίδρυση Εφοριακού Συμβουλίου) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.053.090-2016).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
36.	Οι περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (Όροι Υπηρεσίας Υπαλλήλων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.001-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

37.	Οι περί Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού - Θέση Ανώτερου Λειτουργού Εκπαίδευσης (Ανώτερη και Ανώτατη Εκπαίδευση) (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.002-2017).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας και Πολιτισμού
38.	Οι περί της Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Συμβουλευτική Επιτροπή) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.003-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
39.	Οι περί Αστυνομίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.008-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
40.	Οι περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.009-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
41.	Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.010-2017).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
42.	Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χορήγηση Αδειών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.021-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
43.	Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Απολαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα των Δημόσιων Υπαλλήλων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017. (Αρ. Φακ. 23.03.054.022-2017).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
44.	Μηνιαίες και τριμηνιαίες εκθέσεις του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ημερομηνίας 27 Απριλίου 2017, για την παρακολούθηση των δεικτών αγοράς εργασίας: α. Νέες Θέσεις Εργασίας, Κενές Θέσεις και Ανεργία - Φεβρουάριος 2017 και β. Εγγεγραμμένοι Άνεργοι - Φεβρουάριος 2017. (Αρ. Φακ. 09.41.002)	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Σχέδιο ψηφίσματος

Σχέδιο ψηφίσματος της Βουλής των Αντιπροσώπων αναφορικά με τη Συμφωνία Τελωνειακής Ένωσης της Τουρκίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. (Αρ. Φακ. 23.10.001).

Κατατέθηκε από

Χρίστο Χρίστου, πρόεδρο του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου

Παραπέμπεται

Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.

Πρόταση νόμου

Ο περί Δασών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017. (Αρ. Φακ. 23.02.058.043-2017).

Κατατέθηκε από

Γιώργο Περδίκη και Χαράλαμπο Θεοπέμπτου, βουλευτές του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών

Παραπέμπεται στην επιτροπή

Περιβάλλοντος

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, υπάρχουν δύο θέματα τα οποία έχουν πάει στην επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, που είναι καθαρά περιβαλλοντικά θέματα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δώστε προσοχή, κύριοι!

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Παράκλησή μου είναι να μεταφερθούν στην επιτροπή Περιβάλλοντος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έχετε κάμει διαβούλευση και αποδέχεται και ο πρόεδρος της επιτροπής;

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Μάλιστα, κύριε Πρόεδρε.

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Έχω μιλήσει με τον κ. Προκοπίου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έκλεισε, έκλεισε. Να μεταφερθούν...

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Ε, να τα πω πρώτα!

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Κανένα πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ε, εννά μας κάμεις να αλλάξουμε ιδέα όμως!

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Όι, εν θα αλλάξεις ιδέα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, ωραία. Συνέχισε.

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Το 5 και το 8, τα θέματα που είναι γραμμένα στην κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εντάξει, κύριε Προκοπίου; Τα θέματα υπ' αριθμόν 5 και 8 θα πάνε στον κ. Αδάμου.

Γ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ:

Να πάνε στον κ. Αδάμου. Χαλάλι του!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ξέρει και η Ελένη, Αδάμο, μεν ανησυχείς.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Με συγχωρείτε, κύριε Πρόεδρε. Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Ο περί Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού Νόμος του 2017». Έχω την εντύπωση ότι είναι θέμα που απαιτεί μια πιο οριζόντια διαβούλευση. Εάν θα κάμει το συντονισμό η επιτροπή Περιβάλλοντος, νομίζω είναι σημαντικό τουλάχιστον να ενημερώνονται και η επιτροπή Μεταφορών και η επιτροπή Εσωτερικών. Το θέμα του θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού είναι συνδεδεμένο με τον ευρύτερο πολεοδομικό σχεδιασμό, το σχέδιο ίσως το οποίο αναμένουμε. Άρα, δεν έχω ένσταση να πάει στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος. Δεν το έθεσα, διότι θεωρούσα ότι θα έμενε στην επιτροπή Μεταφορών, αλλά δεν μπορεί να το χειριστεί μόνη της η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όμως η παρέμβασή σας και μόνο νομίζω ότι δημιουργεί το ενδιαφέρον, ώστε όσοι βουλευτές θέλουν από άλλες επιτροπές να παρευρεθούν στην επιτροπή Περιβάλλοντος.

Ε. ΜΑΥΡΟΥ:

Έν για να μεν κακοφανίσω τον Αδάμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι, να συνεργαστείτε με τον κ. Αδάμου.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.804, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων γιατί έχει απορρίψει το αίτημα της Παγκύπριας Οργάνωσης Αποκατάστασης Αναπήρων Λεμεσού για ένταξη στο πλαίσιο του Σχεδίου Κρατικών Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (Κανονισμός 360/2012 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) για την παροχή υπηρεσιών γενικού οικονομικού συμφέροντος σε ό,τι αφορά προγράμματα κοινωνικής φροντίδας και πληροφόρησης για τα άτομα με αναπηρίες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.805, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη

«Έχει παρατηρηθεί ότι στα ακρινά σημεία των αυτοκινητοδρόμων και στα σημεία εισόδου και εξόδου αυτών έχουν συσσωρευτεί ποσότητες χαλικιών. Λόγω των υψηλών ταχυτήτων που κινούνται τα οχήματα, αυτό έχει ως αποτέλεσμα να προκαλούνται θραύσεις στους ανεμοθώρακες των οχημάτων.

Ως εκ τούτου, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιες ενέργειες θα προβεί, ούτως ώστε να υπάρξει καθαρισμός των αυτοκινητοδρόμων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.806, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Ελένης Μαύρου

«Καλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το πρόγραμμα, καθώς και για το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης κατά περιοχή όλων των έργων υποδομής των συμβουλίων αποχετεύσεως παγκύπρια, σε συνδυασμό πάντοτε με το χρονοδιάγραμμα επιβολής των αντίστοιχων τελών στους πολίτες.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.807, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι υπάρχει καταγγελία για περικοπή κατά 16% των τροφείων που παραχωρούνται για κάθε άτομο που φιλοξενείται στον ξενώνα αποκατάστασης ατόμων με ψυχικά προβλήματα "Αριάδνη", καθώς και για αποκοπή €52 μηνιαίως από το ποσό που λαμβάνουν για τα προσωπικά τους έξοδα. Σύμφωνα με την καταγγελία της ιδιοκτήτριας του ξενώνα, οι εν λόγω αποκοπές βάζουν σε άμεσο κίνδυνο τη βιωσιμότητα του ξενώνα, ο οποίος είναι από τους λίγους στο είδος του στην Κύπρο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων βάσει ποιων κριτηρίων προχώρησε στις υπό αναφορά περικοπές και αν προτίθεται να επανεξετάσει την απόφαση αυτή.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.808, ημερομηνίας 2 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Έχω ενημερωθεί από ομάδα πολιτών ότι τα λεωφορεία της γραμμής 30 της ΕΜΕΛ έχουν εδώ και καιρό πάψει να περνούν από το κέντρο της Λεμεσού. Ενδεικτικά αναφέρω ότι ενενήντα τέσσερα συνολικά λεωφορεία από το ξενοδοχείο "Meridien" καταλήγουν στο Mall της Λεμεσού και κανένα από αυτά δεν περνά από το κέντρο της πόλης. Ενόψει και της τουριστικής περιόδου, παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει αν προτίθεται να ακούσει τις εκκλήσεις των καταστηματάρχων των οδών Αγίου Ανδρέου, Ανεξαρτησίας κ.ά. όπως επανέλθουν τα λεωφορεία στο κέντρο της πόλης.

Επισυνάπτεται συλλογή υπογραφών σχετικά με το θέμα.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα, που περιέχουν εμπιστευτικές πληροφορίες, έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.809, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Δημήτρη Δημητρίου

«Αναφορικά με τη διαδικασία έκδοσης πιστοποιητικού λευκού ποινικού μητρώου από την αστυνομία, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο ισχύει ότι η έκδοση του εν λόγω πιστοποιητικού γίνεται μόνο στη Λευκωσία και όχι στους κατά τόπους αστυνομικούς σταθμούς και για ποιο λόγο η αίτηση/έκδοσή του δε γίνεται και μέσω διαδικτύου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.810, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Μιχάλη Γιωργάλλα

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διορισμοί που εκκρεμούν για τις θέσεις Δημοτικού Μηχανικού, Δημοτικού Ταμιά και Υγειονομικού Επιθεωρητή στο δήμο Γερίου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.811, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι με ανακοίνωσή τους στις 13 Απριλίου 2017 τέσσερις οργανώσεις (ΚΙΣΑ, Future Worlds Center, Κοινωνία Caritas Cyprus, AGAPI Cyprus) ζητούν να ικανοποιηθεί το αίτημα των απατρίδων Κούρδων για απόκτηση της κυπριακής υπηκοότητας. Ειδικότερα, οι τέσσερις οργανώσεις καταγγέλλουν ότι η απορριπτική απόφαση από πλευράς του Υπουργείου Εσωτερικών πάσχει για διάφορους λόγους. Ενδεικτικά, αναφέρω ότι εκδόθηκε συλλογική απόφαση επί ατομικών αιτήσεων, που βασίστηκε σε μια γενική αξιολόγηση και αιτιολόγηση, αντί για ατομική όπως προνοούν οι ατομικές διοικητικές πράξεις, και στην απόφαση αυτή αναφέρονται στοιχεία που δεν ισχύουν ή/και δεν ισχύουν για όλα τα μέλη της οικογένειας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων βάσει ποιων κριτηρίων απορρίφθηκαν οι αιτήσεις των ατόμων αυτών και αν ευσταθούν οι κατηγορίες ότι η διαδικασία παραχώρησης υπηκοοτήτων στα υπό αναφορά άτομα πάσχει.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.812, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Από απάντηση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου, ημερομηνίας 30 Νοεμβρίου 2016, σε επιστολή μου που αφορούσε καταγγελίες και αιτήματα του Παγκύπριου Συνδέσμου Μονογονεϊκών Οικογενειών πληροφορήθηκα ότι γίνεται προσπάθεια ενίσχυσης των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης, ώστε να ενθαρρυνθούν και να εμπλακούν ενεργά στη δημιουργία προγραμμάτων κοινωνικής φροντίδας για εξαρτώμενα άτομα, (π.χ. παιδιά, ηλικιωμένα άτομα, άτομα με αναπηρίες).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Ποιοι δήμοι και κοινότητες έχουν μέχρι στιγμής ανταποκριθεί στο πρόγραμμα αυτό;
2. Ποιες είναι οι ενέργειές του για διεύρυνση της εμπλοκής των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης στο πρόγραμμα αυτό;
3. Τι εννοεί με τον όρο “ενθαρρύνει”;
4. Υπάρχουν κονδύλια ή χορηγίες;
5. Ποιο είναι το ετήσιο διαθέσιμο ποσό για αυτή την “ενθάρρυνση”;

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.813, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω δεχθεί καταγγελίες ότι το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προχώρησε στην αυθαίρετη αποκοπή του μηνιαίου μεταφορικού επιδόματος των ατόμων με αναπηρίες κατά τη διαδικασία μεταφοράς του στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν ευσταθούν οι πιο πάνω καταγγελίες και βάσει ποιας διαδικασίας μεταφέρεται το μηνιαίο μεταφορικό επίδομα των ατόμων με αναπηρίες στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.814, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω παρατηρήσει ότι υπάρχει πολύχρονη καθυστέρηση στο να καταστούν τα δημόσια λεωφορεία προσβάσιμα για τα άτομα με οπτική και ακουστική αναπηρία. Ενδεικτικά αναφέρω ότι θα μπορούσε να εγκατασταθεί σύστημα για ηχητική αναγγελία των στάσεων, καθώς και οπτικοί πίνακες ανακοινώσεων εντός των λεωφορείων για σκοπούς διευκόλυνσης των ατόμων με οπτική και ακουστική αναπηρία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει οποιοσδήποτε σχεδιασμός, ώστε να καταστούν τα δημόσια λεωφορεία προσβάσιμα για τα άτομα με οπτική και ακουστική αναπηρία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.815, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι ο Υπουργός Μεταφορών, Συγκοινωνιών και Έργων επρόκειτο να προχωρήσει στην εξαγγελία κινήτρων για αγορά ηλεκτρικών αυτοκινήτων, αφού, όπως δήλωσε, έχει ήδη εξασφαλιστεί κονδύλι από την Ευρωπαϊκή Ένωση ύψους €1 εκατομ. Όπως είναι γνωστό, το ηλεκτρικό αυτοκίνητο είναι πιο φιλικό προς το περιβάλλον σε σχέση με τα συμβατικά αυτοκίνητα και η παραχώρηση κινήτρων (π.χ. εκπτώσεων, επιχορηγήσεων) θα αποτελούσε για πολλούς κίνητρο για την αγορά του και ταυτόχρονα θα συνέτεινε στη μείωση της ρύπανσης του περιβάλλοντος.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να προσφέρει οποιαδήποτε κίνητρα για την αγορά ηλεκτρικού αυτοκινήτου και τότε αναμένεται να προχωρήσει στην εξαγγελία των υπό αναφορά κινήτρων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.816, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Σε πρόσφατη συνάντησή μου με την Παγκύπρια Οργάνωση Αποκατάστασης Αναπήρων (Λεμεσού) μου ετέθη η εισήγηση όπως καθιερωθεί ένας παγκύπριος τηλεφωνικός αριθμός όπου σε εικοσιτετράωρη βάση να μπορούν πολίτες, και ιδιαίτερα ανάπηρα άτομα, να καταγγέλλουν περιστατικά παραβίασης των νόμων και κανονισμών που αφορούν την προσβασιμότητα των αναπήρων.»

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν μπορεί να θεσπίσει παγκύπριο τηλεφωνικό αριθμό για καταγγελίες σχετικά με παραβιάσεις των νόμων που αφορούν την προσβασιμότητα των αναπήρων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.817, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν υπάρχει οποιοσδήποτε σχεδιασμός για την τοποθέτηση ηχητικού σήματος στις διαβάσεις πεζών, αλλά και στις διασταυρώσεις σε φώτα τροχαίας, κάτι το οποίο θα διευκολύνει στο μέγιστο βαθμό στη διακίνησή τους τα άτομα με οπτική αναπηρία.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.818, ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Χαράλαμπου Πιττοκοπίτη

«Έχω πληροφορηθεί ότι από το 2003 είχε ξεκινήσει η διαδικασία κατασκευής του έργου της γέφυρας της Βιομηχανικής Περιοχής Τρεμιθούσας στην επαρχία Πάφου. Δεκατέσσερα χρόνια μετά το έργο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί.»

Ως εκ τούτου, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση της κατασκευής του έργου της γέφυρας της Βιομηχανικής Περιοχής Τρεμιθούσας στην επαρχία Πάφου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.819, ημερομηνίας 4 Μαΐου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Λόγω της μεγάλης καθυστέρησης στην κατασκευή του σταθμού λυμάτων του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Κοκκινοχωρίων, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Πότε προγραμματίζεται η αποπεράτωση των κατασκευαστικών έργων και η λειτουργία του αποχετευτικού συστήματος;
2. Μελετώνται άλλοι τρόποι, για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που προκαλούν τις καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του έργου;
3. Υπάρχει πρόθεση για επαναπροκήρυξη των προσφορών για την κατασκευή του σταθμού λυμάτων;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.820, ημερομηνίας 4 Μαΐου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Πόσες υποθέσεις εκδικάστηκαν στα οικογενειακά δικαστήρια από το 1990 και πόσες αναλογούν σε κάθε δικαστή;
2. Ποια μέτρα λαμβάνονται για γραμματειακή και διοικητική υποστήριξη των οικογενειακών δικαστηρίων;
3. Πόσος χρόνος υπολογίζεται ότι χρειάζεται για την εξέταση αιτήσεων για νομική αρωγή;
4. Σε πόσες περιπτώσεις δημοσίων υπαλλήλων που πρέπει να καταβάλλουν διατροφή προωθήθηκε η διαδικασία αποκοπής της από το μισθό τους και καταβολής της απευθείας στη μητέρα;

5. Ποια μέτρα λαμβάνονται για στήριξη των παιδιών μετά τα δεκαοκτώ, αφού το επίδομα διατροφής τερματίζεται και δεν υπάρχει υποχρέωση καταβολής του από το γονέα που δεν έχει την επιμέλεια των παιδιών;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.821, ημερομηνίας 4 Μαΐου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Άννας Θεολόγου

«Έχω πληροφορηθεί ότι η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης, στα πλαίσια της ετήσιας γενικής συνέλευσής της, που θα πραγματοποιηθεί στο συνεδριακό κέντρο “Φιλοξενία”, θα διοργανώσει και εκδήλωση σε ξενοδοχείο στην κατεχόμενη Λευκωσία, το κόστος της οποίας συμπεριλαμβάνονταν στο κονδύλι των €2 εκατομ. σχετικά με το κόστος της ετήσιας γενικής συνέλευσης της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης, το οποίο πριν τέσσερις μήνες κλήθηκε η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών να αποδεσμεύσει.

Ως εκ τούτου, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν στην εν λόγω αποδέσμευση εμπερικλείεται η πληρωμή του ξενοδοχείου για την εκδήλωση στην κατεχόμενη Λευκωσία.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.331, ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.10.04.331, που υπέβαλε ο Βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργος Πεردίκης και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- α. Όπως έχουμε πληροφορηθεί από το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, στα πλαίσια της εφαρμογής των περί Αποβλήτων και περί Ελέγχου της Ρύπανσης Νόμων, το εν λόγω Τμήμα ελέγχει τις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις της περιοχής όσο και τον σταθμό επεξεργασίας λυμάτων του ΣΑΛΑ και το βυρσοδεφείο και λαμβάνει τα μέτρα που προβλέπονται από τη Νομοθεσία σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.
- β. Από τους ελέγχους που γίνονται διαπιστώνονται τα ακόλουθα:
- i. Λόγω γεινίασης με οικιστικές περιοχές, είναι αναπόφευκτη η πρόκληση δυσοσμίας από κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Το Τμήμα Περιβάλλοντος στα μέτρα του δυνατού προσπαθεί να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις στα νερά και το έδαφος από τις εν λόγω εγκαταστάσεις μέσω των Αδειών που εκδίδονται και των ελέγχων που διενεργεί.
 - ii. Από τους ελέγχους για τήρηση όρων της Άδειας Απόρριψης Αποβλήτων που κατέχει ο σταθμός επεξεργασίας λυμάτων του ΣΑΛΑ δεν προκύπτουν μη συμμορφώσεις.
 - iii. Το βυρσοδεφείο που βρίσκεται στην περιοχή φαίνεται ότι υπολείπεται. Οι χωμάτινες δεξαμενές οι οποίες βρίσκονται στην εγκατάσταση δεν χρησιμοποιούνται. Το Τμήμα Περιβάλλοντος ταυτόχρονα, προέβηκε σε συνεργασία με το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης, σε προκαταρκτική επισκόπηση των γεινιαζουσών γεωτρήσεων χωρίς να προκύπτει θέμα ρύπανσης των υπόγειων νερών από την λειτουργία της εν λόγω εγκατάστασης. Το θέμα συνεχίζει να παρακολουθείται από το Τμήμα Περιβάλλοντος λόγω αρμοδιότητας.
- γ. Όσον αφορά τις κτηνοτροφικές μονάδες και τα χοιροστάσια για τα οποία γίνεται αναφορά στην επιστολή του Έντιμου κ. Βουλευτή, πρόκειται για:
- i. τη κτηνοτροφική μονάδα με αιγοπρόβατα στο όνομα Melis & Sons Ltd, η οποία βρίσκεται στο τεμ. 61 Φ/Σχ. 55/9W2 με αρ. αδειών 51961 και 51962 ημερ. 30.08.2015 και άδειας αρ. 5368 και 42328 και ημερ. 5.08.2008 και 2.04.2002, αντίστοιχα.
 - ii. Στην ίδια κοινότητα υπάρχει χοιροστάσιο που ανήκει στην εταιρεία Νίκος Αρμένης και Υιοί Λτδ και βρίσκεται στα τεμ. Άδειας 6656, 21178 και ημερ. 16.09.1991 και 7.01.1996, αντίστοιχα, και στο τεμ. 127 Φ/Σχ5424Ε 1 με αρ. άδειας 21752 και ημερ. 16.11.1994, το οποίο βρίσκεται σε κοντινή απόσταση από την οικιστική ζώνη περί τα 300 μέτρα. Βρίσκονται σε περιοχή Δ1 η οποία προηγουμένως ήταν Δ2.
2. Σημειώνεται ότι δόθηκαν οδηγίες για αυτεπάγγελτη διαδικασία Έκδοσης Πιστοποιητικού Έγκρισης για τις αναπτύξεις αυτές, ώστε τυχόν παρατυπίες να εντοπισθούν και ληφθούν τα αναγκαία μέτρα.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.414, ημερομηνίας 3 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση με αρ. Ερ: 23.06.010.04.414 και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

1. Το Υπουργείο Εσωτερικών διαπιστώνοντας το άσχημο φαινόμενο της απόρριψης φυσιγγίων στους κυνηγότοπους, εισήγαγε το 2003 σχετική πρόνοια στον τότε νεοσύστατο περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμο με την οποία απαγορευόταν η απόρριψη φυσιγγίων ή σκουπιδιών στο ύπαιθρο από κυνηγούς.
2. Το 2012 το εν λόγω άρθρο ενισχύθηκε ακόμα περισσότερο με την εισαγωγή της διάταξης «Πρόσωπο που κατέχει άδεια κυνηγίου, κατά τη διάρκεια κάθε κυνηγετικής εξόρμησης, οφείλει να κατέχει αριθμό κενών φυσιγγίων, τουλάχιστον ίσο με τον αριθμό των φονευθέντων θηραμάτων που κατέχει». Αυτό είχε ως στόχο να περάσει ακόμα πιο έντονα το μήνυμα ότι οι κυνηγοί δεν πρέπει να αφήνουν τα φυσίγγια τους στους κυνηγότοπους.
3. Η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας με σκοπό να ενημερώσει τους κυνηγούς για την υποχρέωσή τους να μην αφήνουν τα φυσίγγιά τους στους κυνηγότοπους προβαίνει στις πιο κάτω ενέργειες:
 - i. Γίνεται συγκεκριμένη και επισταμένη αναφορά για το συγκεκριμένο θέμα κατά τη διάρκεια των μαθημάτων που διεξάγονται για πρόσωπα που θέλουν να αποκτήσουν πρώτη φορά άδεια κυνηγίου. Σχετική ερώτηση περιλαμβάνεται πάντοτε και στο ερωτηματολόγιο της γραπτής εξέτασης.
 - ii. Γίνεται συγκεκριμένη και επισταμένη αναφορά για το συγκεκριμένο θέμα σε διαλέξεις και παρουσιάσεις που διεξάγονται από λειτουργούς της Υπηρεσίας σε οργανωμένα κυνηγετικά σύνολα.
 - iii. Γίνεται αναφορά σε όλα τα δελτία τύπου που εκδίδει η Υπηρεσία πριν από την έναρξη της κάθε κυνηγετικής περιόδου. Τα δελτία τύπου της Υπηρεσίας δημοσιεύονται στον εγχώριο τύπο ενώ παράλληλα δημοσιεύονται τόσο στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας όσο και σε σελίδα που διαθέτει η Υπηρεσία σε χώρο κοινωνικής δικτύωσης όπου η ενημέρωση των ενδιαφερομένων γίνεται αμεσότερα.
 - iv. Σε όλες τις εμφανίσεις λειτουργών της Υπηρεσίας σε ΜΜΕ επισημαίνεται το συγκεκριμένο θέμα και δίδονται συγκεκριμένες οδηγίες στους κυνηγούς για το τι θα πρέπει να αποφεύγουν.
 - v. Γίνονται καταγγελίες κυνηγών που παραβιάζουν την εν λόγω διάταξη της νομοθεσίας (κάθε χρόνο πέραν των τριάντα εξώδικων ρυθμίσεων εκδίδονται για παράβαση της συγκεκριμένης πρόνοιας της νομοθεσίας).
 - vi. Στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας βρίσκεται δημοσιευμένη όλη η σχετική νομοθεσία που διέπει την διεξαγωγή του κυνηγίου στην Κύπρο και στην οποία περιλαμβάνεται η εν λόγω διάταξη.
 - vii. Στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας είναι δημοσιευμένο ολόκληρο το βιβλίο της κυνηγετικής επιμόρφωσης στο οποίο συμπεριλαμβάνονται συγκεκριμένες αναφορές για το σεβασμό, που πρέπει να επιδεικνύουν οι κυνηγοί, στο περιβάλλον καθώς και στις ξένες περιουσίες που τους φιλοξενούν.
4. Τα τελευταία δεκατρία χρόνια, λόγω της εφαρμογής των πιο πάνω διατάξεων της νομοθεσίας αλλά και των προσπαθειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης που καταβάλλει η Υπηρεσία μας, το εν λόγω φαινόμενο έχει μειωθεί σημαντικά.
5. Όσον αφορά την εισήγησή σας για υποχρεωτική επιστροφή των άδειων φυσιγγίων κατά την αγορά καινούργιων με την εισαγωγή σχετικής έκπτωσης, το Υπουργείο τη βρίσκει πολύ ενδιαφέρουσα και επί τούτου θα πρέπει να γίνει συζήτηση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (οργανωμένους κυνηγούς, κατασκευαστές φυσιγγίων, ιδιοκτήτες καταστημάτων κυνηγετικών ειδών κλπ).»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.169, ημερομηνίας 8 Οκτωβρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.169 που υποβλήθηκε από το βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Επιθεωρητής του Υπουργείου Εσωτερικών προέβηκε στην έκδοση εξώδικης ρύθμισης με αρ. 13047 και ημερ. 25.7.2013 ύψους €500 στον κ. George Buraga, υπάλληλο της εταιρείας Advance Waste

Management Ltd, για αδίκημα κατά παράβαση των διατάξεων του περί Αποβλήτων Νόμου του 2011, ήτοι για απόρριψη “κλινικών αποβλήτων” σε μη αδειοδοτημένο χώρο.

- (β) Ο Γενικός Διευθυντής της υπ’ αναφορά εταιρείας, με επιστολή του ζήτησε επανεξέταση της έκδοσης της εξώδικης ρύθμισης, η οποία απορρίφθηκε από τον Αρχιεπιθεωρητή του Υπουργείου Εσωτερικών, καθότι δεν υπάρχει σχετική διάταξη στη Νομοθεσία.
- (γ) Ο λόγος που το Υπουργείο Εσωτερικών δεν προχώρησε στη λήψη νομικών μέτρων για τη μη εξόφληση της συγκεκριμένης εξώδικης ρύθμισης, ήταν η λήψη Γνωμάτευσης του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας η οποία ανέφερε ότι “Επιθεωρητής δύναται να προβεί σε εξώδικη ρύθμιση αδικήματος δυνάμει του άρθρου 50 του Νόμου, μόνο αναφορικά με αδίκημα κατά παράβαση διάταξης των Νόμων, η οποία εμπίπτει στο πεδίο αρμοδιότητας του Υπουργού που τον όρισε ως Επιθεωρητή”. Αντίγραφο της Γνωμάτευσης επισυνάπτεται ως Παράρτημα Α’.
- (δ) Επειδή το Υπουργείο Εσωτερικών έκρινε ότι το αδίκημα είναι σοβαρό απέστειλε επιστολή προς το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, ως αρμόδιας αρχής της συγκεκριμένης κατηγορίας αποβλήτων, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα Β’, για τις δικές του περαιτέρω ενέργειες για είσπραξη του προστίμου.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 2 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.312, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.312 και ημερομηνία 14.1.2016, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Πεردίκη και επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

- (α) Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει ήδη συμπληρώσει την ετοιμασία της Μελέτης όδευσης του νέου αγωγού, ο οποίος προτείνεται προς αντικατάσταση συγκεκριμένου προβληματικού αγωγού που μεταφέρει νερό σε κατοικίες εκτός ορίων υδατοπρομήθειας της Κοινότητας Πηγαινειών, η δαπάνη της οποίας ανέρχεται γύρω στις €70.000.
- (β) Το Κοινοτικό Συμβούλιο Πηγαινειών αποφάσισε να εκτελέσει το ίδιο την εργασία, μέσω προσφορών και με την επίβλεψη του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, εκτιμώντας ότι με τη μέθοδο αυτή η δαπάνη θα περιοριστεί δραστικά.
- (γ) Για την εγκατάσταση των αγωγών, *οι οποίοι θα τοποθετηθούν επί ιδιωτικών τεμαχίων*, έχει επιχειρηθεί από το Κοινοτικό Συμβούλιο η εξασφάλιση της συγκατάθεσης των επηρεαζόμενων ιδιοκτητών. Επειδή, όμως, μεγάλη μερίδα από αυτούς αρνήθηκαν να παράσχουν τη σχετική συγκατάθεση, το Κοινοτικό Συμβούλιο απαιτείται όπως ενεργοποιήσει τις διατάξεις του άρθρου 83(λ) του περί Κοινοτήτων Νόμου, σύμφωνα με τις οποίες, *σε περίπτωση μη υπογραφής/παραχώρησης σχετικής συγκατάθεσης*, το Κοινοτικό Συμβούλιο δύναται να αποταθεί στον Έπαρχο Λευκωσίας για εξασφάλιση της αναγκαίας έγκρισης. Συνεπώς, επί του παρόντος, αναμένεται η υποβολή από το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο Πηγαινειών των προβλεπόμενων εγγράφων στο Γραφείο του Επάρχου για την εξασφάλιση της πιο πάνω συγκατάθεσης για την υλοποίηση του έργου.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.028, ημερομηνίας 27 Ιουλίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λευκωσίας κ. Χαράλαμπο Θεοπέμπτου και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Στην περιοχή της ακτής Ολυμπίων υπάρχει ράμπα καθέλκυσης μικρών σκαφών, για εξυπηρέτηση ιδιωτικών μικρών σκαφών περιπάτου και αναψυχής και, ως εκ τούτου, ο συγκεκριμένος χώρος έχει αποκαταστηθεί από περιοχή λουομένων.
- (β) Στο παρακείμενο τμήμα της παραλίας έχει διαμορφωθεί χώρος στάθμευσης για τα οχήματα και τα τρόλεϊ των ιδιοκτητών των μικρών σκαφών, τα οποία μεταφέρουν τα σκάφη για καθέλκυση στη θάλασσα.
- (γ) Ο χώρος αυτός ελέγχεται, την περίοδο Ιουλίου-Αυγούστου, τις Τετάρτες και τα Σαββατοκύριακα, από φύλακα, ούτως ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη χρήση του από τους χρήστες της ράμπας.
- (δ) Το υπόλοιπο διάστημα επιδεικνύεται κάποια ανοχή από το Δήμο Λεμεσού, δεδομένου ότι δεν υπάρχει άλλος κοντινός χώρος στάθμευσης στην περιοχή.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.299, ημερομηνίας 7 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.299, που υπέβαλε ο Βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργος Περδίκης και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

Όπως έχουμε πληροφορηθεί από το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος, αλλά και από τον Έπαρχο Αμμοχώστου, η πίστα μότορ-κρος στην οποία αναφέρεται ο Έντιμος κύριος Βουλευτής χωροθετείται εκτός της Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για τα πουλιά της Λίμνης Παραλιμνίου και εντός των υπό ανάπτυξη οικοπέδων βορείως (αλλά εφαπτόμενα) της Ειδικής Ζώνης Διατήρησης (ΕΖΔ) και της ΖΕΠ της περιοχής. Η εν λόγω δραστηριότητα έχει εντοπιστεί από το Τμήμα Περιβάλλοντος και έχουν γίνει επιθεωρήσεις και επιτόπιες εκτιμήσεις των επιπτώσεων από την κατασκευή και λειτουργία της, όπου διαφάνηκε ότι λόγω της χωροθέτησης δεν έχουν επηρεαστεί οικότοποι και είδη για τα οποία η περιοχή έχει χαρακτηριστεί ως ΕΖΔ.

Σύμφωνα με το Δήμο Παραλιμνίου, γίνονται διαδικασίες εξεύρεσης νέου χώρου για διεξαγωγή των αγώνων της λέσχης Φίλων Μοτοσυκλέτας Αμμοχώστου.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.319, ημερομηνίας 15 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπο Θεοπέμπτου και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 18.11.2016 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Σύμφωνα με σχετική γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας με ημερ. 10.10.2013, οι περί Δήμων και Κοινοτήτων Νόμοι περιλαμβάνουν ρητή αναφορά στην υποχρέωση των Δήμων και των Κοινοτήτων για εξάλειψη και μετακίνηση οποιασδήποτε ακαθαρσίας ή απορριμμάτων από οποιοδήποτε ιδιωτικό ή δημόσιο χώρο. Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, αν και είναι το αρμόδιο Τμήμα βάσει των περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων Νόμων του 2010 έως 2016 για την προστασία των υδατορεμάτων και την λήψη μέτρων κατά των παραβατών, δεν είναι αρμόδιο για την καθαριότητα των υδατορεμάτων ή της κοίτης ή όχθης ή τοίχου του υδατορέματος.
3. Στα πλαίσια αυτά, αρμόδιος Λειτουργός της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου επικοινωνήσε με τον Πρόεδρο του Κοινοτικού Συμβουλίου Κισσόνεργας για συμμόρφωση, σύμφωνα με το άρθρο 82(στ) του περί Κοινοτήτων Νόμου, ο οποίος και επέδειξε πνεύμα συνεργασίας για καθαρισμό του υπό αναφορά ποταμού.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.324, ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.324 που υποβλήθηκε από το βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και αποστάληκε στον Υπουργό Εσωτερικών και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Με την Οδηγία 94/80/ΕΚ του Συμβουλίου της 19^{ης} Δεκεμβρίου 1994 θεσπίστηκαν λεπτομερείς κανόνες άσκησης του δικαιώματος του εκλέγειν και εκλέγεσθαι κατά τις δημοτικές και κοινοτικές εκλογές από τους πολίτες της Ένωσης που κατοικούν σε κράτος μέλος του οποίου δεν είναι υπήκοοι.
- (β) Ανάμεσα στους στόχους που επεδίωκε να πετύχει η υπ' αναφορά Οδηγία ήταν και η γρηγορότερη ενσωμάτωση των υπηκόων άλλων κρατών στον τόπο κατοικίας τους και ένα από τα κυριότερα συστατικά για την αποτελεσματικότερη ενσωμάτωσή τους είναι η γνώση της γλώσσας του κράτους κατοικίας.
- (γ) Οι περί Δήμων και οι περί Κοινοτήτων Νόμοι, ως επίσης και ο περί Δημοτικών και Κοινοτικών Εκλογών (Υπήκοοι Άλλων Κρατών Μελών) Νόμος δεν περιέχουν οποιαδήποτε απαγορευτική διάταξη για τη συνοδεία ξενόγλωσσων μελών δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων από μεταφραστή στις συνεδριάσεις των συμβουλίων. Επισημαίνεται όμως ο κίνδυνος ακυρότητας των αποφάσεων των συμβουλίων, λόγω της παρουσίας, κατά τη λήψη απόφασης, μη μελών των οικείων συμβουλίων.
- (δ) Κατά τις πρόσφατες δημοτικές/κοινοτικές εκλογές έχουν εκλεγεί, ως μέλη δημοτικών/κοινοτικών συμβουλίων, συνολικά 9 υπήκοοι άλλων κρατών μελών, εκ των οποίων οι 7 είναι Έλληνες υπήκοοι, μια υπήκοος του Ην. Βασιλείου, η οποία έχει τη διαμονή της στην Κύπρο από το 2005 και προφανώς πρέπει να έχει γνώση της ελληνικής γλώσσας και μια Πολωνή υπήκοος, η οποία είναι σύζυγος Κυπρίου από το 2009 και μητέρα δύο παιδιών, η οποία επίσης προφανώς πρέπει να έχει γνώση της ελληνικής γλώσσας.

- (ε) Ανεξάρτητα των όσων αναφέρονται ανωτέρω, έχουμε την άποψη πως η υποχρέωση κάλυψης των εξόδων εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας πρέπει να βαρύνει τους ενδιαφερόμενους, οι οποίοι επεδίωξαν και εκλέχθηκαν σε ένα σώμα που η γλώσσα στην οποία διεξάγονται οι εργασίες του είναι η επίσημη γλώσσα του κράτους.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.370, ημερομηνίας 30 Νοεμβρίου 2016, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθου

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.370, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου, κ. Ηλία Μυριάνθου, και αποστάληκε στον Υπουργό Εσωτερικών και στον Υπουργό Οικονομικών, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

2. Η υπό αναφορά χορηγία παραχωρήθηκε για πρώτη φορά την περίοδο 2004-2005 και έκτοτε μέχρι και την περίοδο 2010-2011 παραχωρείτο ετήσια κατόπιν σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου. Δεν αφορούσε επίδομα θέρμανσης, όπως λανθασμένα αποκαλείται, αλλά εισοδηματική στήριξη σε κατοίκους ορεινών κοινοτήτων με υψόμετρο μεγαλύτερο των 600 μ. Δεν αποτελούσε θεσμοθετημένη, αλλά έκτακτη χορηγία, η οποία αποφασίζετο κάθε έτος, ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες του Κράτους, από κονδύλια που παραχωρούσε το Υπουργείο Οικονομικών.
3. Στα πλαίσια των μέτρων που έλαβε η Κυβέρνηση για δημοσιονομική εξυγίανση περιλήφθηκε και η αναστολή της παραχώρησης της εν λόγω οικονομικής βοήθειας. Επισημαίνεται ότι η διαδικασία παραχώρησης της χορηγίας αυτής κρίθηκε προβληματική, τόσο από τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών όσο και από το Γενικό Ελεγκτή, και τυχόν επαναφορά της συνεπάγεται και αλλαγή της όλης διαδικασίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.419, ημερομηνίας 17 Ιανουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου, κ. Ηλία Μυριάνθου, και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα για το θέμα (3), το οποίο άπτεται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών:

2. Με την τροποποίηση του περί Καταθέσεως Στοιχείων και Πληροφοριών στο Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας Νόμου (Ν. 31 (I)/2014), ο Γενικός Ελεγκτής ανέθεσε, κατόπιν προσφορών, τον έλεγχο των λογαριασμών των Κοινοτικών Συμβουλίων σε ιδιώτες ελεγκτές/ελεγκτικά γραφεία. Ο έλεγχος αυτός καλύπτει από ένα μέχρι και εννέα χρόνια και σε πρώτο στάδιο κατακυρώθηκαν προσφορές για τον έλεγχο 280 Κοινοτικών Συμβουλίων και τα ελεγκτικά δικαιώματα υπολογίστηκαν από τους ελεγκτές με βάση τα έτη ελέγχου, τον πληθυσμό, τις εισπράξεις και τις πληρωμές του κάθε Κοινοτικού Συμβουλίου.
3. Μετά από έντονες διαμαρτυρίες προερχόμενες από Κοινοτικά Συμβούλια σε σχέση με υπερβολικές, σε κάποιες περιπτώσεις, χρεώσεις, το θέμα συζητήθηκε σε συνάντηση του Υπουργού Εσωτερικών με το Γενικό Ελεγκτή και την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου στις 5.10.2015, όπου δόθηκαν οδηγίες όπως το Υπουργείο Εσωτερικών σε συνεργασία με τις Επαρχιακές Διοικήσεις και την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου μελετήσουν το όλο θέμα και καταλήξουν σε νέα κατανομή των επιβληθέντων δικαιωμάτων, χωρίς όμως να επηρεάζεται καθ' οιονδήποτε τρόπο το συνολικό ποσό που θα εισπράξουν οι ιδιώτες ελεγκτές.
4. Με τη νέα κατανομή διεφάνη ότι για τα 111 από τα 280 Κοινοτικά Συμβούλια η χρέωση είναι υπερβολική (λήφθηκαν υπόψη συντελεστές βαρύτητας κατά 50% την πληθυσμιακή αναλογία και κατά 100% την αναλογία εσόδων και την αναλογία δαπανών), αφορά ως επί το πλείστον μικρές κοινότητες και το σχετικό ποσό ανέρχεται στις €265.144,37.
5. Λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές οδηγίες του Υπουργού Εσωτερικών ότι, εκεί και όπου απαιτείται και δικαιολογείται, το Υπουργείο Εσωτερικών θα βοηθήσει οικονομικά, στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, το Υπουργείο Εσωτερικών προχώρησε το Δεκέμβριο του 2016 στην καταβολή του 50% της διαφοράς των προτεινόμενων χρεώσεων στα 111 Κοινοτικά Συμβούλια.
6. Τέλος, όσον αφορά στα θέματα (1) και (2) πληροφορείστε ότι αυτά άπτονται των αρμοδιοτήτων του Γενικού Ελεγκτή.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.420, ημερομηνίας 17 Ιανουαρίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου

«Σχετικά με την ερώτηση της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Αννίτας Δημητρίου, με αριθμό ερώτησης 23.06.011.01.420 καταρχάς θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι, η Υπηρεσία Θήρας και

Πανίδας προβαίνει σε ελέγχους κυνηγών με σκοπό να διαπιστώσει αν τηρούνται οι διάφορες πρόνοιες της νομοθεσίας που έχουν να κάνουν με τους κυνηγετικούς σκύλους, όπως αυτές πηγάζουν από τον περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμο. Μέσα στους πιο πάνω ελέγχους, η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, από το 2004 μέχρι σήμερα, έχει εκδώσει πέραν των 3.000 εξώδικων ρυθμίσεων που έχουν να κάνουν με αδικήματα που αφορούν τους κυνηγετικούς σκύλους.

Όσον αφορά το ερώτημά σας “κατά πόσο τα μέλη της Υπηρεσίας μας κατά τους ελέγχους κυνηγών που διενεργούν, ελέγχουν κατά πόσο οι κυνηγετικοί σκύλοι φέρουν microchip” η απάντηση είναι αρνητική για τους πιο κάτω λόγους:

1. Με την υφιστάμενη νομοθεσία η εγγραφή των σκύλων γίνεται σε ηλικία 6 μηνών. Ένας σκύλος ηλικίας 6 μηνών είναι ένας ώριμος σκύλος με αποτέλεσμα το προσωπικό της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας να μην είναι σε θέση να εκτιμήσει την ακριβή ηλικία του αφού δεν έχει τις συγκεκριμένες εξειδικευμένες γνώσεις αλλά ούτε και τη σχετική εμπειρία.
2. Το προσωπικό του Τμήματος Κτηνιατρικών Υπηρεσιών (Κτηνίατροι) που έχει τη γνώση και την εμπειρία εκτίμησης της ηλικίας των σκύλων δεν εργάζεται κατά το Σαββατοκύριακο και τα απογεύματα καθημερινών όπου συνήθως γίνεται και ο μεγαλύτερος αριθμός των πιο πάνω ελέγχων.
3. Τέλος δεν υπάρχει συγκεκριμένη διαδικασία διαχείρισης του σκύλου στην περίπτωση που ο ιδιοκτήτης του, τον κατέχει παράνομα (δηλ. χωρίς άδεια κατοχής, χωρίς microchip) ενώ παράλληλα δεν υπάρχουν οι σχετικές υποδομές δηλ. ένας σκύλος που κατέχεται παράνομα από ένα πρόσωπο θα πρέπει να τύχει διαχείρισης ως τεκμήριο και θα πρέπει να φυλαχθεί ως τέτοιο στον Αστυνομικό Σταθμό που θα γίνει η καταγγελία. Οι αστυνομικοί Σταθμοί δεν διαθέτουν τέτοιες υποδομές και ούτε υπάρχει καταγραμμένη και συμφωνημένη διαδικασία χειρισμού τέτοιας φύσεως υποθέσεων και τεκμηρίων.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.442, ημερομηνίας 23 Ιανουαρίου, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι τα επιμέρους θέματα που τίθενται στην Ερώτηση αφορούν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών και του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης, εφόσον οι αναφερόμενοι αλλοδαποί απασχολούνται από ηλικιωμένους ως οικιακοί εργαζόμενοι και όχι ως φροντιστές.

2. Όταν προκύπτει εργατική διαφορά ανάμεσα σε αλλοδαπό εργαζόμενο και τον εργοδότη του, μπορεί ένας εκ των δύο ή και οι δύο ανεξάρτητα να υποβάλουν γραπτώς σχετική καταγγελία στην Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης και μετά στο Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων.

3. Σε περίπτωση που στα πλαίσια της διαδικασίας εξέτασης του παραπόνου δεν εξευρεθεί κοινά αποδεκτή λύση, ώστε το θέμα να διευθετηθεί με συμφωνία αποδέσμευσης και εξεύρεσης νέου εργοδότη εντός ενός μηνός, το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων ετοιμάζει έκθεση με τις θέσεις των δύο πλευρών και εισήγηση για τον περαιτέρω χειρισμό της περίπτωσης, με σημείο αναφοράς τους όρους του συμβολαίου απασχόλησης. Η έκθεση αποστέλλεται στον Διευθυντή Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης για προώθηση στην Επιτροπή Εξέτασης Παραπόνων Αλλοδαπών για εξέταση και λήψη απόφασης.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.444, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου, των βουλευτών κ. Χρίστου Χρίστου και Λίνου Παπαγιάννη εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Αμμοχώστου, αντίστοιχα

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω ότι, όπως μας έχει πληροφορήσει ο Αν. Γενικός Διευθυντής ΡΙΚ με επιστολή του ημερ. 8/2/2017 και αρ. φακ. ΓΔ.17/2017, τα διαθέσιμα στοιχεία που μας έχει κοινοποιήσει σχετικά με προγράμματα στην τουρκική γλώσσα αφορούν το έτος 2015, καθώς δεν έχουν ολοκληρωθεί οι ελεγμένες καταστάσεις για το 2016.

2. Συναφώς αναφέρεται ότι το ΡΙΚ εργοδοτεί 15 Τουρκοκύπριους μισθωτούς και συνέχισε και κατά το έτος 2015 τη μετάδοση εκπομπών στην τουρκική γλώσσα, τόσο στο Ραδιόφωνο όσο και στην Τηλεόραση.

3. Συγκεκριμένα, στο Ραδιόφωνο μεταδίδονται ειδήσεις, ενημερωτικές και μουσικές εκπομπές, ενώ στην Τηλεόραση πέραν των ειδήσεων μεταδίδονται τα προγράμματα “BIZ-EMEIZ” και “KATΩ AΠO TON IDIO OYPAÑO”, ταυτόχρονα και στις δύο γλώσσες.

4. Το συνολικό κόστος των πιο πάνω προγραμμάτων για το έτος 2015 έχει ως ακολούθως:

2015
Ευρώ

- Παραγωγή και εκφώνηση ραδιοφωνικών προγραμμάτων και ειδήσεων

130.086

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.445, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2017, των βουλευτών κ. Χρίστου Χρίστου και Λίνου Παπαγιάννη εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Αμμοχώστου, αντίστοιχα

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας ενημερώνω ότι, όπως μας έχει πληροφορήσει ο Αν. Γενικός Διευθυντής ΡΙΚ με επιστολή του ημερ. 17/2/2017 και αρ. φακ. ΓΔ. 17/2017, στόχος της εκπομπής "Μαζί", για την οποία γίνεται αναφορά, αλλά και του ΡΙΚ γενικότερα, είναι να παρατίθενται όλες οι απόψεις και να διαμορφώνει ο ίδιος ο πολίτης ελεύθερα την άποψή του.

2. Όπως αναφέρει ο Αν. Γενικός Διευθυντής ΡΙΚ στην επιστολή του, η εκπομπή "Μαζί" στο παρελθόν είχε ασχοληθεί με δικοινοτικές δράσεις, φιλοξενώντας στο στούντιο και Τουρκοκύπριους. Η εν λόγω θεματολογία ίσως να δημιούργησε σε κάποιους την εντύπωση ότι η υπό αναφορά εκπομπή κινείται πολιτικά και είναι ταυτισμένη με συγκεκριμένη πολιτική κατεύθυνση. Διαβεβαιώνεται ωστόσο από τον Αν. Γενικό Διευθυντή ΡΙΚ ότι η κατεύθυνση της εκπομπής, ειδικά φέτος, είναι να δημιουργήσει τις συνθήκες μέσα στις οποίες να υπάρχει και να διασφαλίζεται η συμμετοχή του κοινού, μέσω τηλεφωνημάτων έτσι ώστε να εκφράζονται οι απόψεις και τα επιχειρήματα των πολιτών, οι οποίοι υποβάλλουν ερωτήσεις, όπως τους καλεί η εκπομπή να πράξουν, με κόσμιο και πολιτισμένο τρόπο. Το ΡΙΚ θεωρεί ότι μόνο και μόνο η συμμετοχή του κόσμου διασφαλίζει την δημοκρατικότητα και την πολυφωνία που αρμόζει και την οποία επιδιώκει και το ΡΙΚ, διασφαλίζοντας παράλληλα την τήρηση της πρόνοιας 19(1) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου (Κεφ.300), βάσει της οποίας "το Ίδρυμα διασφαλίζει την παροχή δημόσιας ραδιοτηλεοπτικής υπηρεσίας με αμερόληπτη προσοχή και σεβασμό στα συμφέροντα και τις ευαισθησίες της ελληνοκυπριακής και της τουρκοκυπριακής κοινότητας, των θρησκευτικών ομάδων και των διάφορων μειονοτήτων που υπάρχουν στη Δημοκρατία".

3. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή/και διευκρινίσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.467, ημερομηνίας 31^{ης} Ιανουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερ. 17/3/2017 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα εξής:

(α) Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, έχει ήδη προωθήσει τις διαδικασίες για ανέγερση νέου κτιρίου για τον Αστυνομικό Σταθμό στο Στρουμπί και οι σχετικές πιστώσεις περιλήφθηκαν στον Προϋπολογισμό της Αστυνομίας για το 2017. Το Τμήμα Δημοσίων Έργων το οποίο ανέλαβε την εργασία, κατόπιν προκήρυξης σχετικών διαγωνισμών, έχει ορίσει μελετητή για ετοιμασία των απαιτούμενων εγγράφων και περί τα μέσα Ιουνίου αναμένεται να ξεκινήσουν οι κατασκευαστικές εργασίες από τον εργολάβο. Οι εργασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν περί τα τέλη του 2017. Ο νέος σταθμός θα επιλύσει οριστικά όλα τα προβλήματα που παρουσιάζονται.

(β) Το παλαιό κτίριο στο οποίο στεγαζόταν ο Αστυνομικός Σταθμός Στρουμπιού κρίθηκε ως επικίνδυνο λόγω εκτεταμένων φθορών και κρίθηκε ότι θα πρέπει να κατεδαφιστεί. Το κτίριο εκκενώθηκε για σκοπούς ασφάλειας του προσωπικού και στις 2/11/2011, ο Αστυνομικός Σταθμός μεταστεγάστηκε σε γραφεία του Κοινοτικού Συμβουλίου που παραχωρήθηκαν δωρεάν, μέχρι και την ανέγερση νέου κτιρίου. Στα εν λόγω γραφεία η Αστυνομία είχε προβεί σε βελτιωτικές εργασίες ώστε αυτά να καταστούν κατάλληλα, με κόστος €6.050.

Από το 2011, δεν τέθηκε ποτέ θέμα καταβολής από την Αστυνομία του κόστους ηλεκτρικού ρεύματος που της αναλογεί για τη χρήση των υποστατικών. Για να καταστεί αυτό εφικτό, θα πρέπει εγκατασταθεί υπομετρητής για την καταγραφή της κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος, επειδή στα υποστατικά στεγάζονται και άλλα γραφεία, ώστε να πληρώνεται το πραγματικό ποσό που χρησιμοποιείται για τις ανάγκες της Αστυνομίας. Ήδη, η Αστυνομία έχει απευθυνθεί προς το αρμόδιο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών και αναμένονται οι δικές του θέσεις.

2. Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.482, ημερομηνίας 31^{ης} Ιανουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Παύλου Μυλωνά

«Σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

2. Στα πλαίσια εφαρμογής του περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος Νόμου, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας έχουν καταστεί ο αρμόδιος φορέας εφαρμογής του Σχεδίου Επιδότησης Υπηρεσιών Φροντίδας, με βάση το οποίο καθορίζονται τα είδη και το ύψος επιδότησης των υπηρεσιών φροντίδας που μπορεί να επωφεληθεί ένας δικαιούχος αναλόγως των αναγκών του.
3. Στα πλαίσια εφαρμογής του προαναφερόμενου Σχεδίου δύνανται να επιδοτηθούν άτομα τα οποία διαμένουν σε εγκεκριμένες στέγες ηλικιωμένων και αναπήρων, στα οποία καταβάλλονται τροφεία ή και ποσό για πάνες ή και ποσό για επίδομα προσωπικής άνεσης.
4. Τα τροφεία που εγκρίνονται είναι ανάλογα της κατάστασης της υγείας του ατόμου και αντιστοιχούν σε €625 για τα άτομα τα οποία κινούνται κανονικά, σε €685 για άτομα που κινούνται με δυσκολία και €745 για τα άτομα που είναι κλινήρη.
5. Η αξιολόγηση των αναγκών φροντίδας γίνεται με συγκεκριμένα εργαλεία και βασίζεται στη μεθοδολογία της δομημένης επαγγελματικής εκτίμησης όπου αξιολογούνται μεταξύ άλλων οι δεξιότητες αυτοφροντίδας, συμπεριφοράς και οι γνωστικές λειτουργίες του αξιολογούμενου ατόμου.
6. Σημειώνεται ότι ακόμα και για τους λήπτες δημόσιου βοηθήματος το ποσό τροφείων κυμαίνεται στα ίδια επίπεδα (από €623,02 μέχρι €743,82). Το ποσό αυτό καθορίζεται με συγκριμένη μεθοδολογία στην οποία λαμβάνονται υπόψη στοιχεία που παρέχει η Στατιστική Υπηρεσία σε σχέση με τα ποσοστά αύξησης των μισθών και το Δείκτη Τιμών Καταναλωτή.
7. Με βάση τα ανωτέρω είναι προφανές ότι κανένα από τα προαναφερόμενα ποσά δεν έχει τροποποιηθεί στα πλαίσια του Σχεδίου Επιδότησης Υπηρεσιών Φροντίδας και δεν τίθεται θέμα μείωσης των τροφείων, αλλά διαπίστωσης με επιστημονικά εργαλεία των πραγματικών και εξατομικευμένων αναγκών του αιτητή.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.502, ημερομηνίας 6 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με το νομοσχέδιο του περί Θέσπισης Εγγραφής και Ρύθμισης των Υπηρεσιών Ορκωτού Μεταφραστή στην Κυπριακή Δημοκρατία Νόμου του 2016, σας ενημερώνω, ότι το Υπουργείο Εσωτερικών βρίσκεται επί του παρόντος στη διαδικασία οριστικοποίησης του τελικού κειμένου του νομοσχεδίου, σε συνεργασία με τη νομική Υπηρεσία.

2. Αναμένεται να ζητηθούν οι απόψεις συγκεκριμένων εμπλεκόμενων φορέων επί του τελικού κειμένου, παρέχοντας δύο εβδομάδες περιθώριο για απαντήσεις, έτσι ώστε να υποβληθεί τάχιστα στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση και κατάθεσή του στη Βουλή των Αντιπροσώπων για την ψήφιση σε Νόμο.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.550, ημερομηνίας 14 Φεβρουαρίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Αντρέα Καυκαλιά

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.550, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λεμεσού, κ. Αντρέα Καυκαλιά και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Η υπό αναφορά χορηγία παραχωρήθηκε για πρώτη φορά την περίοδο 2004-2005 και έκτοτε μέχρι και την περίοδο 2010-2011 παραχωρείτο ετήσια κατόπιν σχετικής Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου. Δεν αφορούσε επίδομα θέρμανσης, όπως λανθασμένα αποκαλείται, αλλά εισοδηματική στήριξη σε κατοίκους ορεινών κοινοτήτων με υψόμετρο μεγαλύτερο των 600μ. Δεν αποτελούσε θεσμοθετημένη, αλλά έκτακτη χορηγία, η οποία αποφασίζετο κάθε έτος, ανάλογα με τις οικονομικές δυνατότητες του Κράτους, από κονδύλια που παραχωρούσε το Υπουργείο Οικονομικών.
- (β) Στα πλαίσια των μέτρων που έλαβε η Κυβέρνηση για δημοσιονομική εξυγίανση περιλήφθηκε και η αναστολή της παραχώρησης της εν λόγω οικονομικής βοήθειας. Επισημαίνεται ότι η διαδικασία παραχώρησης της χορηγίας αυτής κρίθηκε προβληματική, τόσο από τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών όσο και από το Γενικό Ελεγκτή, και τυχόν επαναφορά της συνεπάγεται και αλλαγή της όλης διαδικασίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.602, ημερομηνίας 3 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Λίνου Παπαγιάννη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.602 και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

2. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων εφαρμόζει σειρά Νομοθεσιών και Σχεδίων που αφορούν σε παροχές προς άτομα με αναπηρία ή και άλλα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, περιλαμβανόμενων των ακόλουθων:

- (α) Νομοθεσία περί Ατόμων με Αναπηρίες,
- (β) Νομοθεσία περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα Περί Κοινωνικών Παροχών,
- (γ) Νομοθεσία περί Παροχής Επιδόματος Διακινήσεως εις Αναπήρους,
- (δ) Νομοθεσία περί Παροχής Ειδικής Χορηγίας σε Τυφλούς,
- (ε) Σχέδιο Παροχής Επιδόματος Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας,
- (στ) Σχέδιο Παροχής Επιδόματος Φροντίδας σε Τετραπληγικά Άτομα,
- (ζ) Σχέδιο Παροχής Επιδόματος Φροντίδας σε Παραπληγικά Άτομα,
- (η) Σχέδιο Παροχής Υπηρεσιών Φροντίδας για Δικαιούχους και Αιτητές Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος,
- (θ) Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Βοήθειας για την Απόκτηση Αναπηρικού Αυτοκινήτου,
- (ι) Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Βοήθειας για την Προμήθεια Τροχοκαθισμάτων,
- (ια) Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Βοήθειας για την Προμήθεια Τεχνικών Μέσων, Οργάνων και άλλων Βοηθημάτων.

3. Παρά την οικονομική κρίση των τελευταίων ετών, σήμερα δεν υπάρχει μείωση ή κατάργηση οποιασδήποτε παροχής προς τα άτομα με αναπηρίες. Τουναντίον, τα κριτήρια για παροχές επιδομάτων σε άτομα με αναπηρία, όπως ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος και αναπηρικού επιδόματος, έχουν διευρυνθεί, ώστε να καλύπτουν μεγαλύτερο αριθμό ατόμων με αναπηρία και τα αντίστοιχα ποσά έχουν αυξηθεί. Επιπλέον, έχουν γίνει σημαντικά βήματα σε κεφαλαίωδη για το αναπηρικό κίνημα ζητήματα, όπως για το θέμα της δικαιοπρακτικής ικανότητας και της υποβοηθούμενης λήψης αποφάσεων για το οποίο εκπονείται προσχέδιο νομοσχεδίου, σε συνεργασία με το αναπηρικό κίνημα και βρίσκεται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσής του.

4. Καθόσον αφορά την παροχή αναπηρικού επιδόματος στο πλαίσιο παροχής Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, σημειώνεται ότι βάσει της ισχύουσας Νομοθεσίας, αναπηρικό επίδομα παρέχεται σε πρόσωπα τα οποία πιστοποιούνται από το Κέντρο Αξιολόγησης της Αναπηρίας του Υπουργείου, ως πρόσωπα με σοβαρή ή ολική αναπηρία ή και μέτρια νοητική αναπηρία, ανεξάρτητα από την οικονομική κατάσταση των γονέων του προσώπου με αναπηρία, στην περίπτωση παιδιών. Κατά συνέπεια, ο καθοριστικός παράγοντας για την παροχή αναπηρικού επιδόματος στο πλαίσιο του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, είναι η πιστοποίηση στη βάση διεθνών προτύπων ότι υπάρχει η αναπηρία στον οριζόμενο από τη νομοθεσία βαθμό και όχι το εάν λαμβάνει εναλλακτικού τύπου παροχή. Σημειώνεται ότι βάσει των ανωτέρω, υπάρχουν περιπτώσεις όπου βάσει της αξιολόγησης της αναπηρίας, διαπιστώνεται βαθμός αναπηρίας βάσει του οποίου πληρούνται τα κριτήρια για την παροχή κάποιων υπηρεσιών ή και επιδομάτων αλλά δεν πληρούνται τα κριτήρια για την παροχή άλλων υπηρεσιών ή και επιδομάτων, τα οποία βάσει των διατάξεων των σχετικών Νομοθεσιών ή Σχεδίων, παρέχονται σε πρόσωπα με πιο σοβαρές ή και διαφορετικές μορφές αναπηρίας.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.624, ημερομηνίας 9 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα:

2. Η κατοχύρωση ενός επαγγέλματος διέπεται από ευρωπαϊκές Οδηγίες για τα επαγγελματικά προσόντα που εμπíπτουν στην ενιαία αγορά και στην ελεύθερη διακίνηση των εργαζομένων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προωθεί μια πιο ευέλικτη αγορά εργασίας με λιγότερες περιοριστικές ρυθμίσεις που να έχουν θετικό αντίκτυπο στην αγορά εργασίας. Επίσης, στο πλαίσιο της κατοχύρωσης ενός επαγγέλματος θα πρέπει σε εθνικό επίπεδο να διεξάγεται εξέταση αναλογικότητας που αφορά στην αναγκαιότητα της κατοχύρωσης ενός επαγγέλματος, τον αναγκαίο βαθμό και το λόγο κατοχύρωσης, με γνώμονα το συμφέρον του καταναλωτή και της αγοράς εργασίας.

3. Όσον αφορά το αίτημα του Συνδέσμου Κοινωνιολόγων για τη νομική κατοχύρωση του επαγγέλματος του κοινωνιολόγου, έχει διαπιστωθεί ότι το συγκεκριμένο επάγγελμα δεν είναι νομικά κατοχυρωμένο σε οποιοδήποτε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τα στοιχεία που διατίθενται (ιστοσελίδα της ΕΕ "Regulated Professions Database"). Επίσης, από έρευνα που έχει γίνει δεν έχει εντοπιστεί να υπάρχει μητρώο εγγραφής κοινωνιολόγων στο πλαίσιο κατοχύρωσης του εν λόγω επαγγέλματος σε άλλη χώρα.

4. Ενόψει των πιο πάνω, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δεν θεωρεί σκόπιμο στην παρούσα φάση τουλάχιστον, να αναλάβει οποιοσδήποτε ενέργειες για την κατοχύρωση του συγκεκριμένου επαγγέλματος στην Κύπρο, ιδίως χωρίς να αξιολογηθεί η αναγκαιότητα μιας τέτοιας κατοχύρωσης, όπως προκύπτει από την εφαρμογή της αρχής της αναλογικότητας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.662, ημερομηνίας 17 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας ενημερώσω τα ακόλουθα σε σχέση με τα επαγγέλματα που ρυθμίζονται, από το περί Κατώτατων Μισθών (Πωλητές, Γραφείς, Νοσηλευτικοί Βοηθοί, Βοηθοί Παιδοκόμοι, Βοηθοί Βρεφοκόμοι, Σχολικοί Βοηθοί, Φρουροί, Φροντιστές και Καθαρίστριες) Διάταγμα του 2012:

2. Το εν λόγω Διάταγμα εκδίδεται διαχρονικά μετά από διαβούλευση και σε συνεννόηση με τους Κοινωνικούς Εταίρους, αναφορικά με επαγγέλματα για τα οποία δεν υπάρχει σε ισχύ κάποια Συλλογική Σύμβαση βάσει της οποίας να υπάρχουν συμφωνημένοι όροι εργοδότησης, περιλαμβανομένων των μισθών. Κατά συνέπεια, οι λόγοι για τους οποίους εντάχθηκαν τα εν λόγω επαγγέλματα στο σχετικό Διάταγμα, μετά από διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους, είναι για την προστασία των εργαζομένων οι οποίοι απασχολούνται σε επαγγέλματα για τα οποία δεν υπάρχουν Συλλογικές Συμβάσεις ή άλλες σχετικές ρυθμίσεις. Τυχόν ένταξη στο εν λόγω Διάταγμα επαγγελλμάτων για τα οποία υπάρχει Συλλογική Σύμβαση, ενδεχομένως να επηρεάσει αρνητικά το ύψος των μισθών αφού, κατά βάση, οι μισθοί και τα ημερομίσθια που καθορίζονται στις Συλλογικές Συμβάσεις είναι υψηλότερα από τον καθορισμένο κατώτατο μισθό.
3. Σημειώνεται ότι παρά την οικονομική κρίση των προηγούμενων ετών, διασφαλίστηκε και διατηρήθηκε το ύψος του κατώτατου μισθού στα €870 κατά την πρόσληψη και τα €924 μετά από πάροδο 6 μηνών στον ίδιο εργοδότη ως ένα σημαντικό εργατικό κεκτημένο. Περαιτέρω, παρά τις μεγάλες πιέσεις που αντιμετωπίζει η αγορά εργασίας και κυρίως οι εργαζόμενοι λόγω της οικονομικής κρίσης, μέσω της διατήρησης της τριμερούς συνεργασίας με τις οργανώσεις εργοδοτών και εργοδοτούμενων, αλλά και μέσω έγκαιρων και ισορροπημένων παρεμβάσεων, έχει διατηρηθεί την κρίσιμη περίοδο η εργατική ειρήνη, με υπογραφή συλλογικών συμβάσεων μέσω συμφωνίας εργοδοτών- εργαζομένων σε όλους τους κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας και γι' αυτό έγινε κατορθωτή η υπογραφή συμφωνιών σταδιακής επαναφοράς των ωφελημάτων των εργαζομένων που είχαν μειωθεί την προηγούμενη πενταετία λόγω της κρίσης, σε κλάδους οι οποίοι παρουσιάζουν κάποια ανάκαμψη, όπως για παράδειγμα ο Ξενοδοχειακός κλάδος.
4. Η Κυβέρνηση έχει δώσει ιδιαίτερη έμφαση στη διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και με Νομοσχέδιο που η Κυβέρνηση κατέθεσε θεσπίστηκε για πρώτη φορά η πενθήμερη εργασία στα γενικά καταστήματα, καθώς και υποχρεωτικά 2 Κυριακές αργία για κάθε υπάλληλο με αποζημίωση 1:2 για εργασία κατά τις μέρες αυτές. Δεν πρέπει να παραγνωρίζεται ότι πολλές επιχειρήσεις ανέκαθεν εργάζονταν 7 μέρες τη βδομάδα και με αυτό τον τρόπο παρέχεται επιπλέον προστασία στους εργαζόμενους. Επίσης, έχει προωθηθεί Νομοσχέδιο βάσει του οποίου θεσμοθετούνται για πρώτη φορά νομοθετικά, η πενθήμερη εργασία στα Ξενοδοχεία, οι ετήσιες γιορτές και αργίες μετ' απολαβών των εργαζομένων και οι εισφορές ύψους 5% στο Ταμείο Πρόνοιας εκ μέρους του εργοδότη.
5. Τέλος, σας ενημερώνω ότι για τους λόγους που επεξηγούνται ανωτέρω, η οποιαδήποτε διαφοροποίηση στα επαγγέλματα τα οποία καλύπτονται από το Διάταγμα για τον κατώτατο μισθό είναι θέμα για το οποίο χρειάζεται να προηγηθεί μελέτη και διαβούλευση με τους Κοινωνικούς Εταίρους.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.682, ημερομηνίας 22 Μαρτίου 2017, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Ελένης Μαύρου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω Κοινοβουλευτική Ερώτηση και επιθυμώ να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα:

2. Η Νομοθεσία που προνοεί για την παροχή Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 11/7/2014 και εφαρμόστηκε άμεσα. Καθόσον αφορά στις αιτήσεις που υποβλήθηκαν, δεν υπήρξε καθυστέρηση στην εξέταση των αιτήσεων που υποβλήθηκαν από Κύπριους πολίτες οι οποίοι δεν λάμβαναν επαρκή στήριξη από το Κράτος προηγουμένως. Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου 2014, κατά τους πρώτους 2,5 μήνες εφαρμογής της εν λόγω Νομοθεσίας, υποβλήθηκαν περί τις 70 000 αιτήσεις από διάφορες κατηγορίες αιτητών, περιλαμβανομένων Χαμηλοσυνταξιούχων και ληπτών Δημοσίου Βοηθήματος που λάμβαναν και προηγούμενα στήριξη από το Κράτος. Αναφορικά με τις 16 328 αιτήσεις που υποβλήθηκαν από Κύπριους πολίτες που δεν

λάμβαναν επαρκή στήριξη από το Κράτος προηγουμένως, οι ορθά και πλήρως συμπληρωμένες αιτήσεις ελέγχθηκαν κατά προτεραιότητα και εξετάστηκαν όλες μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2014. Κατά συνέπεια, δεν μπορεί να γίνεται λόγος για καθυστέρηση στην εξέταση αιτήσεων που υποβλήθηκαν. Σημειώνεται περαιτέρω ότι βάσει των διατάξεων της Νομοθεσίας, το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα καταβάλλεται σε δικαιούχο από την πρώτη μέρα του δεύτερου μήνα που έπεται έκαστου μήνα κατά τον οποίο υπέβαλε αίτηση, ανεξάρτητα από το αν έχει καταστεί δικαιούχος σε μεταγενέστερο χρόνο, υπό την προϋπόθεση ότι ο αιτητής ήταν δικαιούχος για ολόκληρη την περίοδο για την οποία καταβάλλεται το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα. Βάσει των εν λόγω διατάξεων, καταβλήθηκαν αναδρομικά σε όλους τους αιτητές που τα δικαιούνταν.

3. Ανεξάρτητα από τα ανωτέρω, βάσει του άρθρου 11 της περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών Νομοθεσίας, δύναται να παρέχεται έκτακτη βοήθεια σε πρόσωπο το οποίο δεν λαμβάνει μηνιαίο Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα και βρίσκεται σε εξαιρετικά επείγουσα ή και έκτακτη ανάγκη ως αποτέλεσμα προσωπικών περιστάσεων ή απροσδόκητης ή έκτακτης κατάστασης που αντιμετωπίζει. Για την εφαρμογή των διατάξεων του εν λόγω άρθρου, έχει εξουσιοδοτηθεί η Διευθύντρια Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας και η εν λόγω βοήθεια παρέχεται σε μη δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος μετά από σχετική αξιολόγηση των συνθηκών που αντιμετωπίζει η οικογένεια ή το πρόσωπο και συναφή εισήγηση αρμόδιων Λειτουργιών των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας προς την Διευθύντρια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας.
4. Για τις περιπτώσεις οι οποίες εγκρίνονται με βάση το εν λόγω άρθρο, ενημερώνεται αναλυτικά και σε τακτική βάση η αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Σχετικές είναι οι εμπιστευτικές επιστολές προς τον Πρόεδρο της Επιτροπής, με αρ. φακ. 11.6.150.37 και ημερομηνίες 20.7.2016 και 2.2.2017. Σημειώνεται ότι από την εφαρμογή της Νομοθεσίας μέχρι την 31/12/2016 έχουν στηριχθεί με τη βοήθεια αυτή από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας συνολικά 10 830 περιπτώσεις προσώπων ή οικογενειών, με συνολική δαπάνη €2.047.710.
5. Θεωρώ απαραίτητο να σημειωθεί ειδικότερα για τις μονογονεϊκές οικογένειες ότι από το 2006 μέχρι την 31^η Μαΐου 2012 το επίδομα σε μονογονεϊκές οικογένειες παραχωρείτο από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Δημοσίων Βοηθημάτων και Υπηρεσιών Νόμου. Με απόφαση της Κυβέρνησης, από την 1^η Ιουνίου 2012 το επίδομα μονογονεϊκής οικογένειας καταβάλλεται βάσει του περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου Νόμου. Με την πιο πάνω ρύθμιση η ομάδα στόχου διευρύνθηκε σε σχέση με τον αριθμό των μονογονεϊκών οικογενειών που λάμβαναν δημόσιο βοήθημα από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, λόγω των διευρυσμένων εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων και παρέχεται επίδομα που κυμαίνεται από €160-€180 μηνιαίως για κάθε παιδί, σε όλες τις μονογονεϊκές οικογένειες που πληρούν τα κριτήρια παροχής Επιδόματος Τέκνου και έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι €39.000 για ένα παιδί ή μέχρι €49.000 για περισσότερα παιδιά.
6. Ο αριθμός των μονογονεϊκών οικογενειών που έλαβαν επίδομα μονογονιού κατά το 2016 ανήλθε στις 10 437 και η δαπάνη για το επίδομα μονογονιού, το οποίο παρέχεται επιπρόσθετα προς το επίδομα τέκνου που λαμβάνουν τα πρόσωπα αυτά ανήλθε στα €29.735.060,00. Συνεπώς, στα πλαίσια του περί Παροχής Επιδόματος Τέκνου Νόμου οι μονογονεϊκές οικογένειες λαμβάνουν ουσιαστική στήριξη από το κράτος, επιπρόσθετα προς την στήριξη που λαμβάνουν οι πιο ευάλωτες οικογένειες μέσω του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος.
7. Όσον αφορά τα θέματα γενικότερης στήριξης των μονογονεϊκών οικογενειών σημειώνεται ότι οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας σε όλες τις περιπτώσεις μονογονεϊκών οικογενειών που αιτούνται βοήθεια συνεργάζονται άμεσα με την οικογένεια και παρέχουν συμβουλευτική και υποστηρικτική βοήθεια.
8. Επιπρόσθετα, στις περιπτώσεις που μονογονιός υποβάλει αίτημα για δωρεάν εκπροσώπηση από νομικό σύμβουλο στο δικαστήριο, ετοιμάζονται από τους αρμόδιους Λειτουργούς εκθέσεις νομικής αρωγής στα Επαρχιακά Δικαστήρια.
9. Σε περιπτώσεις μονογονεϊκών οικογενειών που είναι δικαιούχοι Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, παρέχεται κατ' οίκον φροντίδα ή έγκριση τροφείων σε Παιδοκομικό Σταθμό ή Κέντρο Προστασίας και Απασχόλησης Παιδιών, με στόχο τη στήριξη του γονέα που εργάζεται. Επίσης, θα πρέπει να αναφερθεί ότι στο πλαίσιο του εν λόγω Σχεδίου επιδοτούνται και οι πάνες σε παιδιά ηλικίας κάτω των 2 ετών, τα οποία ανήκουν σε οικογενειακή μονάδα που λαμβάνει Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα.
10. Επιπλέον των ανωτέρω, σας ενημερώνω ότι βρισκόμαστε στο τελικό στάδιο αναδιάρθρωσης των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, στο πλαίσιο της εφαρμογής της ευρύτερης μεταρρύθμισης του Κράτους Πρόνοιας, με επίκεντρο την παροχή περαιτέρω αναβαθμισμένων και ποιοτικών υπηρεσιών προς ευάλωτα άτομα και οικογένειες.»

Απάντηση ημερομηνίας 3 Μαΐου 2017 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.710, ημερομηνίας 27 Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Κατάσταση των ψηφιδωτών στον Άγιο Γεώργιο Πέγειας

Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- α. Ο αρχαιολογικός χώρος στον Άγιο Γεώργιο της Πέγειας είναι ένας από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους, όχι μόνον της Επαρχίας Πάφου αλλά της Κύπρου γενικότερα. Πρόκειται για έναν από τους επισκέψιμους χώρους της Επαρχίας Πάφου, ο οποίος τυγχάνει κάθε φροντίδας εκ μέρους του Τμήματος Αρχαιοτήτων, όπως όλοι οι οργανωμένοι αρχαιολογικοί χώροι.
- β. Σ' ό,τι αφορά ειδικότερα τα ψηφιδωτά δάπεδα δεν υπάρχει οποιαδήποτε διάκριση σε σχέση με ψηφιδωτά άλλων περιοχών. Αυτά έχουν συντηρηθεί από εξειδικευμένο συνεργείο του Τμήματος Αρχαιοτήτων και βρίσκονται σε πολύ καλή κατάσταση. Πρόσφατα έγινε επιθεώρηση των ψηφιδωτών από συνεργείο για εντοπισμό τυχόν προβλημάτων. Με την πρόσληψη του εποχικού προσωπικού άρχισε άμεσα, από τις 3 Απριλίου 2017 και ο καθαρισμός από τα άγρια χόρτα. Επίσης, προγραμματίζεται και θα αρχίσει σύντομα η αναβάθμιση του εκδοτηρίου του αρχαιολογικού χώρου με τη δημιουργία ενός μικρού εκθεσιακού χώρου για περισσότερη ενημέρωση των επισκεπτών, εφόσον η αρχαιολογική σημασία της περιοχής δεν περιορίζεται στη βυζαντινή πόλη και τις παλαιοχριστιανικές βασιλικές.
- γ. Η προσπάθεια που καταβάλλεται από το Τμήμα Αρχαιοτήτων για την προστασία και ανάδειξη των Μνημείων της περιοχής είναι συνεχής, παρά τα πολλά εμπόδια που τίθενται, ιδιαίτερα από την μεγάλη πίεση για οικιστική ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή, που αλλοιώνει τη φυσιογνωμία της.
- δ. Για τα θέματα αρμοδιότητας του Τμήματος Αρχαιοτήτων στην περιοχή έγινε στις 4 Απριλίου 2017 συνάντηση στο Τμήμα Αρχαιοτήτων, της Διευθύντριας του Τμήματος Αρχαιοτήτων με το Δήμαρχο Πέγειας κατά την οποία συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν τρόποι επέκτασης της συνεργασίας τους.
- ε. Τέλος, στα πλαίσια του ενδιαφέροντος του Τμήματος Αρχαιοτήτων για την Πέγεια σας ενημερώνω ότι πρόκειται να αρχίσει σύντομα η συντήρηση και η σωστή ανάδειξη της ιστορικής Βρύσης των Πεγειώτισσων, για την οποία έχει πρόσφατα αποσταλεί Πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο για κήρυξη της σε Αρχαίο Μνημείο Β΄ Πίνακα.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινήσεις/πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 28 Απριλίου 2017 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.733, ημερομηνίας 31^{ης} Μαρτίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Ηλία Μυριάνθους

«Δημοτικό Σχολείο Πόλης Χρυσοχούς

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

2. Η εγκατάσταση των θερμοκηπίων έγινε με τη σύμφωνη γνώμη της Σχολικής Εφορείας, εντός της σχολικής αυλής του Λυκείου και Τεχνικής Σχολής Πόλης Χρυσοχούς. Δεν έχει επηρεαστεί η αυλή του Δημοτικού Σχολείου Πόλης Χρυσοχούς.
3. Ουδέποτε υπήρξε δέσμευση για κατασκευή των θερμοκηπίων εντός του γεινιάζοντος τουρκοκυπριακού τεμαχίου. Κατεβλήθη προσπάθεια από την Σχολική Εφορεία εξασφάλισης του εν λόγω τεμαχίου για εξωτερικές καλλιέργειες. Η προσπάθεια δεν καρποφόρησε καθότι το τεμάχιο είναι ήδη ενοικιασμένο.
4. Ο χώρος που καταλαμβάνουν τα θερμοκήπια δεν επηρεάζει τις δραστηριότητες των μαθητών του Λυκείου και της Τεχνικής Σχολής, καθότι βρίσκεται σε μια γωνιά της σχολικής αυλής που δεν χρησιμοποιείται από τους μαθητές. Σημειώνεται ότι ο χώρος εντός του οποίου λειτουργούν το Λύκειο και η Τεχνική Σχολή Πόλης Χρυσοχούς υπερβαίνει κατά πολύ τον αναγκαίο χώρο για λειτουργία των σχολείων σύμφωνα με τα Τοπικά Σχέδια του τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως.»

Απάντηση ημερομηνίας 4 Μαΐου 2017 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.011.01.765, ημερομηνίας 5 Απριλίου 2017, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση του αξιότιμου βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- i. Αρμόδια αρχή για τον έλεγχο διακίνησης όλων των εμπορευμάτων από τα εγκεκριμένα Σημεία Διέλευσης (Αγίου Δομετίου, Αστρομερίτη-Ζώδιας, Λήδρα Πάλας, Οδού Λήδρας και Κάτω Πύργου-

Καραβοστασίου) είναι το Τμήμα Τελωνείων, το οποίο ανάλογα με τη φύση των εμπορευμάτων που διακινούνται ενημερώνει τις αρμόδιες υπηρεσίες για τους ενδεδειγμένους ελέγχους.

- ii. Για τη διακίνηση δομικών υλικών από τις κατεχόμενες στις ελεύθερες περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας, διαμέσου των εγκεκριμένων Σημείων Διέλευσης, έχει καθοριστεί συγκεκριμένη διαδικασία, μετά από συνεργασία και διαβουλεύσεις του Τμήματος Τελωνείων με το Υπουργείο Εσωτερικών, ως η αρμόδια Αρχή για την επιτήρηση της αγοράς προϊόντων δομικών υλικών, η οποία εφαρμόζεται για να επιβεβαιώνεται ότι πληρούνται οι αναγκαίες προδιαγραφές των υλικών που διέρχονται της Γραμμής.
- iii. Συγκεκριμένα, η διακίνηση δομικών υλικών από τις κατεχόμενες στις ελεύθερες περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας διαμέσου των εγκεκριμένων Σημείων Διέλευσης, επιτρέπεται σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Πράσινης Γραμμής (ΕΕ) αριθ. 866/2004 και 1480/2004 και τις κατά καιρούς οδηγίες που λαμβάνονται από το Υπουργείο Εσωτερικών.
- iv. Αφού παρουσιαστούν τα εμπορεύματα στο Σημείο Διέλευσης και βεβαιωθεί από τον επί καθηκοντι τελωνειακό λειτουργό η εγκυρότητα του συνοδευτικού εγγράφου που εκδίδεται από το Τουρκοκυπριακό Εμπορικό Επιμελητήριο, άμεσα αυτό διαβιβάζεται με τηλεμοιότυπο στο Υπουργείο Εσωτερικών με όλα τα άλλα έγγραφα που παρουσιάζονται και αφορούν τη συγκεκριμένη διακίνηση (σήμανση CE, Declaration of Performance). Η αποδέσμευση των προϊόντων γίνεται μόνο αφού δοθεί η έγκριση από την αρμόδια Αρχή, ήτοι το Υπουργείο Εσωτερικών.
- v. Διευκρινίζεται ότι ο έλεγχος της εγκυρότητας των συνοδευτικών εγγράφων (σήμανση CE, Declaration of Performance) καθώς επίσης και η καταλληλότητα της ποιότητας των δομικών υλικών είναι ευθύνη της αρμόδιας Αρχής για την επιτήρηση της αγοράς προϊόντων δομικών υλικών.
- vi. Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη διαδικασία που ακολουθείται κατά τη διακίνηση δομικών υλικών και οι έλεγχοι που διενεργούνται στα εγκεκριμένα Σημεία Διέλευσης από το Τμήμα Τελωνείων, είναι σύμφωνοι με τις πρόνοιες των προαναφερθέντων Κανονισμών της Πράσινης Γραμμής.
- vii. Τέλος, αναφέρεται ότι σε ό,τι αφορά τον “αθέμιτο ανταγωνισμό” για τη διακίνηση δομικών υλικών από τις κατεχόμενες στις ελεύθερες περιοχές, έχει καταχωρισθεί αγωγή εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας και σύμφωνα με τη σχετική Απόφαση, επικυρώθηκε η νομιμοποίηση της διακίνησης τέτοιων υλικών, η οποία εγένετο και εξακολουθεί να γίνεται.

Συνεπώς, η καθορισθείσα διαδικασία και τα μέτρα που λήφθηκαν για τη διακίνηση δομικών υλικών κλπ, είχαν καθοριστεί/ληφθεί έχοντας υπόψη τις ανησυχίες/προβληματισμούς που εγείρει ο κ. Περδίκης και κρίνονται ικανοποιητικά.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω διευκρινίσεις ή πληροφορίες.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δεν έχουμε σήμερα θέματα εγγραφέντα για συζήτηση.

Εδώ θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι η συζήτηση του θέματος του Κεφαλαίου Τετάρτου προγραμματίζεται για την επόμενη συνεδρία της ολομέλειας, γι' αυτό και καλούνται οι βουλευτές να είναι έτοιμοι για τις παρεμβάσεις τους. Δεν το κάναμε σήμερα ακριβώς για αυτό το λόγο.

Και εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την Παρασκευή, 19 Μαΐου 2017, όχι αυτή την Παρασκευή, μετά από δεκαπέντε μέρες, στις 11.00 το πρωί, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Κτηματομεσιτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου της κ. Ελένης Μαύρου εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών).
(Αρ. Φακ. 23.02.058.026-2017).
2. Ο περί Ελεγκτών Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.018-2017).
3. Ο περί Καλλυντικών Προϊόντων Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.167-2016).
4. Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.

- (Αρ. Φακ. 23.01.058.032-2017).
5. Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου του κ. Μαρίνου Σιζόπουλου εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ).
(Αρ. Φακ. 23.02.058.019-2017).
 6. Ο περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.046-2017).
 7. Οι περί Γραπτών Εξετάσεων για Εγγραφή και Κατάταξη στους Πίνακες Διορισίμων Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.020-2017).
 8. Ο περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.
(Πρόταση νόμου των κ. Γεώργιου Προκοπίου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, Χριστάκη Τζιοβάνη, Αντρέα Φακοντή και Κώστα Κώστα εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και Ηλία Μυριάνθους εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαδημοκρατών ΕΔΕΚ).
(Αρ. Φακ. 23.02.058.017-2017).
 9. Ο περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.059-2017).
 10. Ο περί Προϋπολογισμού του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών του 2017, Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.073-2017).
 11. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.037-2017).
 12. Ο περί Πώλησης Ακινήτων (Ειδική Εκτέλεση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2016.
(Πρόταση νόμου των κ. Γεώργιου Γεωργίου και Ζαχαρία Κουλία, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αριστου Δαμιανού, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Πανίκου Λεωνίδου και Μαρίνου Σιζόπουλου, βουλευτών εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού, Ευανθίας Σάββα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας, Χριστιάνας Ερωτοκρίτου, κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του Δημοκρατικού Κόμματος, και Παύλου Μυλωνά, βουλευτή της Συμμαχίας Πολιτών).
(Αρ. Φακ. 23.02.057.096-2016).
 13. Ο περί Άδειας Οδήγησης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2014.
(Πρόταση νόμου του κ. Κώστα Κωνσταντίνου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου).
(Αρ. Φακ. 23.02.055.036-2014).
 14. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.025-2017).
 15. Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.030-2017).
 16. Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.01.058.053-2017).
 17. Οι περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Εισφορές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.024-2017).

18. Οι περί Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (Τέλος Καταβλητέον υπό Εργοδοτών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.029-2017).
19. Ο περί Γάλακτος (Σύναψη Συμβάσεων για Παράδοση Νωπού Γάλακτος) Νόμος του 2016.
(Αρ. Φακ. 23.01.057.113-2016).
-
20. Οι περί Ρύθμισης της Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (Εγκαταστάτες Τεχνικών Συστημάτων Κτιρίου) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.011-2017).
21. Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017.
(Αρ. Φακ. 23.03.054.023-2017).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως για τα θέματα:

1. «Η λειτουργία των θεσμών που διέπουν τον ανταγωνισμό στην Κύπρο». *(Αυτεπάγγελτη εξέταση με απόφαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως).*
(Αρ. Φακ. 23.04.034.012-2017).
2. «Οι δυνατότητες της Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού να ανταποκριθεί στις καταστάσεις ολιγοπωλίων που έχουν δημιουργηθεί στην Κύπρο». *(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από πρόταση του βουλευτή κ. Ανδρέα Κυπριανού).*
(Αρ. Φακ. 23.04.033.213-2016).

Θέλω να παρακαλέσω αυτές τις μέρες και την Παρασκευή, που δε θα συνεδριάσουμε, με συντονισμένο τρόπο και συνεννόηση, όσοι μπορούν να τις αξιοποιήσουν.

ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ποιος με φωνάζει;

ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥ:

Εγώ σας φωνάζω, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.

ΧΡ. ΧΡΙΣΤΟΥ:

Είχαμε ένα ψήφισμα το οποίο μας είπαν ότι θα το δούμε σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν το έχω στην ημερήσια διάταξη. Να το δούμε μαζί, κύριε Χρίστου, στη συνέχεια, αν θέλετε. Τώρα δεν μπορώ να το βάλω τελευταία στιγμή στην ημερήσια διάταξη.

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 12.35 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Κυριακίδου Στέλλα
Αριστείδου Μαριέλλα	Κώστα Κώστας
Γεωργίου Γεώργιος	Λεωνίδου Πανίκος

Γεωργίου Κ. Γιώργος	Λιλλήκας Γιώργος
Γεωργίου Τ. Γιώργος	Λουκαΐδης Γιώργος
Γιωργάλλας Μιχάλης	Μαύρου Ελένη
Δημητρίου Αννίτα	Μουσιούπτας Μαρίνος
Δημητρίου Δημήτρης	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ερωτοκρίτου Χριστιάνα	Ορφανίδης Χρίστος
Ευσταθίου Κωστής	Παπαγιάννης Λίνος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Γεώργιος
Θεολόγου Άννα	Περδίκης Γιώργος
Θεοπέμπτου Χαράλαμπος	Προκοπίου Γεώργιος
Κάρουλλας Γιώργος	Σιζόπουλος Μαρίνος
Κασίνης Σόλων	Σταύρου Ελένη
Καυκαλιάς Αντρέας	Στεφάνου Στέφανος
Κέττηρος Νίκος	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Τορναρίτης Νίκος
Κουλίας Ζαχαρίας	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Κουλλά Ονούφριος	Χρίστου Χρίστος
Κυπριανού Ανδρέας	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μούσας Γιαννάκης

Μαχτεσιάν Βαρτέκς

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην Ημέρα Αντιφασιστικής Νίκης των Λαών κατά το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και τήρηση μονόλεπτης σιγής στη μνήμη όσων αγωνίστηκαν για την προάσπιση της δημοκρατίας και της ελευθερίας.
2. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στην Ημέρα της Ευρώπης.
3. Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Βουλής για τη συμμετοχή των κ. Νίκου Τορναρίτη και Χριστάκη Τζιοβάνη στη συνάντηση της Μόνιμης Επιτροπής για την Οικονομία και Αειφόρο Ανάπτυξη της Ασιατικής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, που πραγματοποιήθηκε στο Μπαχρέιν.
4. Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Βουλής για την επίσκεψη που πραγματοποίησε σε Θεσσαλονίκη, Λάρισα και Δράμα και τις συναντήσεις που είχε.
5. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στο θάνατο της πρώην στενογράφου της Βουλής των Αντιπροσώπων Κρυστάλλως Νεοφύτου.
6. Αναβολή των νομοσχεδίων «Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017» και «Ο περί της Απαγόρευσης Πλήρωσης Κενών Θέσεων στο Δημόσιο και στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα (Ειδικές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017» και παρατηρήσεις των κ. Στέφανου Στεφάνου, Γιώργου Περδίκη και Αβέρωφ Νεοφύτου.
7. Συμπληρωματική έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Απόσπασης Υπαλλήλων της Δημόσιας Υπηρεσίας και των Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου Νόμος του 2015», αγορεύσεις και συζήτηση (Μ. Σιζόπουλος, Α. Νεοφύτου, Γ. Περδίκης, Κ. Ευσταθίου, Μ. Γιωργάλλας, Στ. Στεφάνου, Μ. Μουσιούπτας) και ψήφισή του σε νόμο.
8. Εισήγηση του κ. Πανίκου Λεωνίδου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος για αναβολή του νομοσχεδίου «Ο περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2017» και των κανονισμών «Οι περί Γραπτών Εξετάσεων για Εγγραφή και Κατάταξη

στους Πίνακες Διορισίμων Κανονισμοί του 2017», συζήτηση (Γ. Λουκαΐδης, Κ. Χατζηγιάννης, Α. Νεοφύτου, Γ. Κ. Γεωργίου) και απόφαση για αναβολή τους.

9. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017», συζήτηση και αγορεύσεις επί του νομοσχεδίου, καθώς και επί του νομοσχεδίου «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017» (Κ. Χατζηγιάννης, Γ. Περδίκης, Γ. Λουκαΐδης, Κ. Ευσταθίου) και ψήφιση του πρώτου σε νόμο.
10. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2017 Νόμος του 2017», παρατηρήσεις των κ. Χρίστου Χρίστου και Γιώργου Λουκαΐδη και ψήφισή του σε νόμο.
11. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων και συζήτηση (Α. Αδάμου, Γ. Προκοπίου, Ε. Μαύρου) για την παραπομπή των θεμάτων «Ο περί Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού Νόμος του 2017» και «Οι περί Ευκολιών Υποδοχής και Απαγόρευσης Απόρριψης στη Θάλασσα Αποβλήτων Πλοίου και Καταλοίπων Φορτίου (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2017».
12. Ερωτήσεις βουλευτών:

Απόρριψη αιτήματος ενίσχυσης της Παγκύπριας Οργάνωσης Αποκατάστασης Αναπήρων Λεμεσού - Κίνδυνος από χαλίκια στους αυτοκινητόδρομους - Τα έργα των συμβουλίων αποχετεύσεως παγκύπρια - Περικοπές στα επιδόματα των τροφίμων του ξενώνα αποκατάστασης "Αριάδνη" - Συμπερίληψη του κέντρου της Λεμεσού σε δρομολόγια λεωφορείων - Έκδοση πιστοποιητικών λευκού ποινικού μητρώου - Διορισμοί που εκκρεμούν στο δήμο Γερίου - Η μη παραχώρηση κυπριακής υπηκοότητας σε Κούρδους - Προγράμματα κοινωνικής φροντίδας για εξαρτώμενα άτομα στην τοπική αυτοδιοίκηση - Μεταφορά επιδόματος αναπήρων στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα - Λεωφορεία προσβάσιμα σε άτομα με οπτική και ακουστική αναπηρία - Κίνητρα αγοράς ηλεκτρικού αυτοκινήτου - Παγκύπριος τηλεφωνικός αριθμός για καταγγελίες παραβιάσεων της νομοθεσίας για την προσβασιμότητα αναπήρων - Ηχητικά οδικά σήματα για διευκόλυνση των ατόμων με οπτική αναπηρία - Κατασκευή γέφυρας στη Βιομηχανική Περιοχή Τρεμιθούσας - Καθυστέρηση στην κατασκευή του σταθμού λυμάτων του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Κοκκινοχωριών - Οικογενειακά δικαστήρια, νομική αρωγή και διατροφή - Εκδήλωση στα κατεχόμενα της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης.

13. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Δυσοσμία και ρύπανση από τη λειτουργία κτηνοτροφικών μονάδων, εργοστασίου επεξεργασίας λυμάτων και βυρσοδεψείου πλησίον των κοινοτήτων Πύργου και Μονής επαρχίας Λεμεσού και ανάγκη λήψης μέτρων - Εισήγηση για νομοθετική ρύθμιση του θέματος των άδειων κυνηγετικών φυσιγγίων που αφήνονται στην ύπαιθρο - Ερωτήματα σχετικά με εξώδικο πρόστιμο που επιβλήθηκε σε εταιρεία - Πρόβλημα στο νερό και στις σωλήνες μεταφοράς νερού στην κοινότητα Πηγετιών - Μέτρα για αντιμετώπιση της παράνομης στάθμευσης οχημάτων στην ακτή Ολυμπίων στη Λεμεσό - Ανάγκη εξεύρεσης κατάλληλου χώρου για δημιουργία αγωνιστικής πίστας από τη Λέσχη Φίλων Μοτοσικλέτας Αμμοχώστου - Καταγγελίες για μπάζωμα ποταμιού στην κοινότητα Κισσόνεργας και ανάγκη λήψης μέτρων - Ερωτήματα σχετικά με τα ξενόγλωσσα μέλη δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων και τη μετάφραση ή εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας - Η πολιτική του κράτους για οικονομική στήριξη των κατοίκων ορεινών περιοχών - Έλεγχος λογιστικών βιβλίων κοινοτήτων - Κτηνίατροι, καταφύγια αδέσποτων ζώων, καταστήματα κατοικίδιων, άδειες κατοχής σκύλων και έσοδα δήμων, σειρώσεις, εφαρμογή νομοθεσίας - Η εργοδότηση αλλοδαπών στην Κύπρο ως φροντιστών ηλικιωμένων ή αναπήρων - Τα ποσά που δαπανώνται για τα τουρκοκυπριακά προγράμματα του ΡΙΚ - Έλλειψη σεβασμού προς συγκεκριμένες πολιτικές απόψεις από εκπομπή του ΡΙΚ - Αιτήματα Στρουμπιού σχετικά με τον αστυνομικό του σταθμό - Το επίδομα προς τους ηλικιωμένους με κινητικά προβλήματα ή Αλτσχάιμερ - Το νομοσχέδιο «Ο περί Θέσπισης Εγγραφής και Ρύθμισης των Υπηρεσιών Ορκωτού Μεταφραστή στην Κυπριακή Δημοκρατία Νόμος του 2016» - Αίτημα για καταβολή επιδόματος σε κατοίκους των ορεινών περιοχών - Καταγγελίες για αποκοπή αναπηρικών επιδομάτων - Κατοχύρωση της κοινωνιολογίας ως ελεγχόμενου επαγγέλματος - Επέκταση του διατάγματος για τον κατώτατο μισθό και σε άλλα επαγγέλματα - Η χορήγηση του έκτακτου βοηθήματος - Τα ψηφιδωτά στον αρχαιολογικό χώρο Αγίου Γεωργίου Πέγειας - Θερμοκήπια στο γήπεδο του Δημοτικού Σχολείου Πόλεως Χρυσοχούς - Ακατάλληλα υλικά οικοδομών από τα κατεχόμενα.

Τιμή: €3,50